
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 11 ประจำป  2567 

เมื่อวันศุกร  ที ่27 กันยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
17.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
19.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
20.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
21.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3        
3.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
4.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
7.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
11.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
22.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
23.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
27.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
29.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส.ดานพัฒนาชุมชน 
46.  นางสาววิสาขา   ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส.ดานพัฒนาชุมชน 
 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอกราบเรียนเชิญ  
ทานเสนีย  เอกบุตร ไดประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 11 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ต้ังแตวันท่ี 16 กรกฎาคม  2567  และ
ประธานสภาไดส่ังขยายระยะเวลาการประชุมคร้ังท่ี 2 ออกอีกถึงวันท่ี 28 
กันยายน  2567  ไปแลวน้ัน เน่ืองจากมีความจำเปนท่ีสภาตองพิจารณาเพ่ือ
ประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัด ตามอำนาจหนาท่ีกฎหมายและระเบียบ
ท่ีกำหนด ดังน้ันประธานสภา จึงส่ังขยายระยะเวลาการประชุม คร้ังท่ี 3  ออกไป
อีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 29 กันยายน  2567  ถึง วันท่ี 13 ตุลาคม  2567 
ประกาศ ณ วันท่ี ๒๗ กันยายน ๒๕๖๗ 

1.2 เร่ืองการแบงเขตเลือกต้ัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เพ่ิมเติม ผูอำนวยการการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุ ไดดำเนินการ
แบงเขตเลือกต้ัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของทุกอำเภอ 
ยกเวนเมืองกาฬสินธุเพ่ิมเติม  เพ่ือใหประชาชนผูสนใจสามารถแสดงความคิดเห็น
หรือเสนอแนะตอไป รายละเอียดตามสำเนาเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิกแลว 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 10  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 20 กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประสิทธิ์ อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ กระผม      
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในฐานะ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัย
สามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 10  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  20 กันยายน  2567  
ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  26 กันยายน  2567  และ
ไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะ
มีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 10  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 20 กันยายน  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 10  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 20 กันยายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภณัฑที่ดินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  (เพิ่มเติมครั้งท่ี 8) 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ   
6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
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ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567   
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 1 รายการ การปรับปรุงหองทำงานเจาหนาท่ี
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานหนองบัว ตำบลเจาทา อำเภอกมลาไสย 
งบประมาณ  87,000 บาท รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจาย
งบประมาณจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานหนองบัว 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ ญัตติ ท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภา

ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับ เชิญทานเลขานุการสภา ครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 25 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน  30,000  บาท  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำให ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ญัตติท่ี 4 นะครับ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำป 2567                             

มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อำเภอเมืองครับ ใน 

ประเด็นท่ีผมจะขออนุญาตขออนุมัติใหสภามีความเห็นชอบเห็นดวยในรายการท่ี
เปล่ียนเปนรายการใหม เปนโทรทัศน LED สมารททีวี เพ่ือนำไปติดต้ังท่ีหองรับรอง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เร่ืองน้ี ผมก็เคยเรียนทานนายกนะครับวา
มันก็มีความจำเปนเพ่ือใหหองรับรองของเราซ่ึงบางคร้ังมีประชาชนหรือผูมาติดตาม
แลวก็ติดตองานราชการขององคการบริหารสวนจังหวัด ไดมีเวลาน่ังรอแลวก็ดูขาว
เหตุการณบานเมืองซ่ึงมีความจำเปนครับทานประธานมีความจำเปนวามันนาจะมี
ขนาดจอทีวีท่ีมันใหญข้ึนนะครับ อันเดิมมันมีอยูแลวนะครับ จอเล็กไมสมดุลหอง
รับรองสมาชิกสภานะครับเพ่ือเปนการติดตามขาวบานเมือง ผมก็เห็นดวยท่ีทาน
นายกทานขออนุญาตขออนุมัติ จัดซ้ือทีวีท่ีเปนขนาดจอท่ีใหญข้ึนนะครับ เพ่ือ
ติดตามขาวการเมืองท่ีมีเราจะติดตามเฉพาะโทรศัพท มือถือไมได ทานประธาน เรา
จะตองดูทีวี ดูหลายอยางอานหนังสือดวย ประมาณน้ันครับทานประธาน อันน้ีผม
เห็นดวยครับทานประธานท่ีจะนำใหผูบริหารนำไปติดต้ังหองรับรองสมาชิกสภา ซ่ึง
หองท่ีมีประชาชนมาติดตอ ราชการท่ีน่ังรอสมาชิกสภาดวยครับ ครับทานประธาน
ครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

ถาไมมีนะครับ ญัตติวันน้ี 4-5 ญัตติ ซ่ึงจะมีไปเร่ือย  ๆเพราะวาเรามีความจำเปนท่ี
จะตองใชเงิน ของผูบริหารนะครับ ขอใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
เชิญครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขานะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 สำนักงานเลขานุการ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑ
โฆษณาและเผยแพร จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 32,690 บาท รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุนท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในญัตติท่ี 5 ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2567 ทานนายกก็ไดเสนอไปแลวนะครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองค
ประชุมอีกคร้ังหน่ึงครับ ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรครับ เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน

ประธาน ผมขออนุญาตแสดงความคิดเห็น นิดหน่ึงทานประธานกอนท่ีทาน
ประธานจะนับองคประชุม แตวาเร่ืองนับองคประชุม ทานสมาชิกสภาเพ่ือนผมชอบ
นับองคประชุมเหมือนกันนะครับ ทานประธานครับผมมีคำถามท่ีไมอยากใหเกิดส่ิง
น้ีข้ึนมาเพราะวาบางคร้ังสภาแหงน้ีถือวาเราใชดวยความจำเปนใชดวยมีเหตุมีผลไม
อยากใหใชบอย  ๆโดยเฉพาะกลองถายรูปถาผมจำไมผิดงบประมาณตรงน้ีเราไดขอ
อนุมัติขออนุญาตสภาไปแลวยังไมนานเทาไหร ฉะน้ันผมก็เลยมองวาจะขอความ
ทานประธานถึงทานผูบริหารวากอนท่ีจะนำขอความตรงน้ีอะไรเขามาสภาใหเรามี
ขอมูลใหพรอมนะครับ พรอมหนอย นะครับ นอกจากสมาชิกสภาแลวบางคร้ังมี
บุคคลภายนอกมาน่ังประชุมกับเราดวย ฉะน้ันผมก็เลยมองวาเปนไปไดก็ขอใหมี
ขอมูลท่ีดี มีความพรอมกอนท่ีจะนำเขาสภาแลวก็ขอเปล่ียนแปลงแกไข เพราะวา
มันเวลาท่ีใกลกันเกินไปทานประธานแตวาวันน้ีก็ผมก็ถือวามีความจำเปนก็เห็นดวย
ถาเปนไปไดก็อยากใหมีขอมูลท่ีเพียงพอแลวก็ไดมีการแกไขนอยท่ีสุดครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

ถาไมมีนะครับ ขอใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
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นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขานะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่6  ญัตติ 

6.1 เรื่อง  ขออนุมัตกิันเงนิตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ  
   
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน     

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน    
พ.ศ. 2566 หมวด 5 ขอ 61 กำหนดวา ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑ
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมืไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก   
ไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน 

กรณีท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกอหน้ีผูกพันแลวใหเบิกจายไดตาม
ขอผูกพันหากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินท่ีเหลือเปนสวนหน่ึงของการ
จัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม หรือดำเนินงานในสวนท่ีเหลือได 

เม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึง หรือขยายเวลาเบิกจายตาม
วรรคสองแลว หากยังไมไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน หรือมีเงินเหลือจายจากเงิน
ดังกลาว ใหเงินจำนวนน้ันเปนอันพับไป 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คาครุภัณฑ           
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จำนวน    9 โครงการ เปนเงิน 343,790 บาท และประเภทคาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง จำนวน 22 โครงการ จำนวนเงิน 11,708,000 บาท รวมเปนเงิน
ท้ังส้ิน  12,051,790 บาท 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป   

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในญัตติท่ี 6.1 เร่ืองขออนุมัติกันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 

2567  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมือง ทานประธานครับ  

รายการรายละเอียดตามท่ีทานคณะผูบริหารนำมาใหสภาไดอนุมัติใหความ
เห็นชอบเห็นดวย 22 โครงการ รวมท้ัง รพ.สต. ดวย ทานประธานครับ ผมก็ยังมี
ความเปนหวงอยูเพราะวานอกจากรายการท่ีขอ คณะผูบริหารโดยกองพัสดุยังมี
งานท่ีตองมาเพ่ิมเติมอีกคือเก่ียวกับรางขอบัญญัติท่ีเปนขอบัญญัติท่ีผูวาจะลงนาม
ตองเพ่ิมเติมเขามาอีกอันน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานนายกวากรุณา
เรงรัดรีบเรงในการจัดซ้ือจัดจางโดยเฉพาะโครงการขอกันเงินแลว ชวงน้ีชวงท่ีผูวา
ยังไมลงนาม ในขอบัญญัติงบประมาณ 2568 กรุณาใหทานติดตาม ของผูใต
ขอบังคับบัญชาทานใหจัดซ้ือจัดจางการขอกันเงินใหเรียบรอย แลวก็ดำเนินการ ให
เขาดำเนินการโครงการใหเรียบรอยครับทานประธาน ผมขออนุญาตครับ ก็คงจะให
ทานนายกไดติดตามนะครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ รายละเอียดท่ีทานผูอภิปรายก็คือทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ไดอภิปรายในสภานะ

ครับ หวังวาการประชุมคร้ังหนา ก็คงจะไดรับคำตอบนะครับ วาสภาของเราได
อภิปรายแลว แลวก็ทานนายกและทานผูบริหาร ไดดำเนินการเปนเชนไรนะครับ  
ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญ
ครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห ครับ  

 
นายปราการ อตุสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ  อุตสาห               

จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ ตามท่ีทานนายกไดเสนอญัตติ ท่ีขอกันเงิน
คือโดยปกติแลว ผมอยากจะสอบถามนิดหน่ึงเพ่ือความชัดเจน กอนท่ีสมาชิกสภา
จะลงมตินะครับเพ่ือใหมันถูกตองชัดเจน ประเด็นท่ี 1 ทานประธาน การกันเงิน
ดวยวาจา หรือวาพวกน้ีมันยังไมไดเกิดข้ึนนะครับ ถามวาผิดระเบียบไหม ผิด
ระเบียบหรือไมก็ยังไมรู ก็อยากจะฟงคำช้ีแจงอีก สักนิดหน่ึง อันท่ี 1 นะครับ  ไม
เคยเกิดข้ึนนะครับ การกันเงินดวยวาจาแบบน้ีนะครับ อันท่ี 2 มันมีอยู 2 ชุดนะ
ครับ โครงการหน่ึงก็อยากจะถามวาโครงการ 22 โครงการ เปนโครงการกันเงินไว 
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ตามขอบัญญัติป 2567 ถูกตองหรือไม มีอีก ตัว 12 ลาน 22 โครงการ อีกตัว  1 
ลาน 8 มีอยู 10 โครงการ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ ทานผูอภิปราย ครับ ตัวท่ีทานเสนอมามันจะอยูขอท่ี 6.2 นะครับ 

ยังไมถึงนะครับ อันน้ีคือการกันเงินปกตินะครับ ซ่ึงทานเลขานุการไดรายงานมา ถา
ทานจะอภิปรายนะครบ 6.2 ก็มีนะครับ แลวก็ในระเบียบวาระท่ี 7 ก็ยังมีญัตติอีก
นะครับ ซ่ึงสงใหทานสมาชิก ขออนุญาตฝายเลขานุการทานสงใหทานสมาชิก
ระเบียบวาระท่ี 7 มันตอง 8 นะครับ มันตองมี 8 นะครับ  

 
นายปราการ อตุสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ครับ ผมพอจะเขาใจแลวครับ แตไมอยากจะใหมีแบบน้ี 

เกิดข้ึน อีกครับ ขอใหพรอมนะครับ ขอบคุณมากครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ขออนุญาตเรียนใหทานสมาชิกสภาไดทราบนะครับวันน้ี มีท้ังหมด  

6.1 6.2 ญัตตินะครับ ระเบียบวาระท่ี 7 ก็ ญัตติ อีกนะครับ สวนระเบียบวาระ         
ท่ี 8 จะเปนเร่ืองอ่ืน  ๆนะครับ ในระเบียบวาระท่ี 6.1 นะครับ ขออนุมัติกันเงิน มี
สมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานภูมินทร ภูมิเขตร 
ครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมภูมินทร            

ภูมิเขตร ครับ ในขอท่ี 8 ครับ ทานประธานอยากใหแกไขคำผิดครับ สะพานชนิด
ไมมีทางเขาครับ อยากใหแกไขคำผิดหนอยครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานเขาสูระเบียบวาระท่ีไหนครับ   
 
นายภูมินทร ภูมิเขตร  กันเงินน้ันแหละครับ 6.1 ครับ กันเงิน 22 โครงการครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ทานเลขานุการสภา ไดโปรดแกไขคำท่ีตกใหถูกตองดวยนะครับ ขอบคุณ                

ทานภูมินทร ภูมิเขตร ครับ ถือวาทานมีรายละเอียดท่ีดีมากนะครับ เชิญทานนายก
เชิญครับ มีอะไรจะช้ีแจงตอสภาเชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในญัตติท่ีไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ในญัตติท่ี 6.1 จะเปนการกันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณ
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รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซ่ึงประการแรกเราไดเสนอญัตติตอสภา
ตามระเบียบของราชการในเร่ืองของการกันเงินแลวก็รายละเอียดก็ปรากฎตาม
เอกสารท่ีไดแนบทายใหทานไดรับทราบไมวาจะเปนคาครุภัณฑ ท้ังหมด 9 รายการ 
แลวก็คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวนท้ังส้ิน 22 รายการ โดยขออนุญาต แกไข 
รายการท่ี 8 ตามท่ีทาน ขออนุญาตเอยนามทานภูมินทร ภูมิเขตร ไดกรุณาไดนำ
เรียน เปนโครงการกอสรางสะพานคอนกรีต เสริมเหล็กขามหวยลำบง และติดต้ัง
ไฟสองสวาง นะคะ โดยวงเล็บจะบอกวาไมมีทางเขา ขออนุญาต เปล่ียนไมมีทาง
เทานะคะ และขออนุญาตกราบขออภัย ในขอบกพรองท่ีไดนำเสนอตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนคร้ังท่ี 2 ดิฉันจำไดเลยวาตอนขอความเห็นชอบ
ตอทานสมาชิกไดมีทานสมาชิกทานหน่ึงไดกรุณานำเรียนแลวนะคะ ก็ยังมี
ขอบกพรองดิฉันก็ขออนุญาตรับไวเองในเอกสารท่ีมีขอผิดพลาดแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะ
รีบเรงดำเนินการตามท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนามทาน ท่ีทาน
บอกวามีการกันเงินงบประมาณแลวก็อยากใหดำเนินการหาผูรับจางแลวก็ลงพ้ืนท่ี
เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ซ่ึงก็คาดวาหลังจากท่ีเราไดขออนุมัติการกัน
เงินประจำป พ.ศ. 2567 แลวตนปงบประมาณ 68 ดิฉันก็จะเร่ิมดำเนินการใหมี
ผูรับจางท้ัง 22 โครงการ แลวก็โครงการท่ีไดเสนอตอสภาในการกันเงิน
งบประมาณ เพ่ือเรงรัดในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนตอไปคะทาน
ประธาน ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมในญัตติขอน้ีเพียงเทาน้ีคะ ขอบคุณคะ 
 

นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ ญัตติท่ี 6.1 มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะ

อภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ จะใหทานเลขานุการสภาไดตรวจนับ
องคประชุมอีกคร้ังหน่ึงครับ เชิญครับ   
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 25 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
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6.2 เรื่อง  ขออนุมตัิกันเงนิงบประมาณเงินบำรุงของโรงพยาบาลและหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน    

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2566 หมวด 5 ขอ 61 กำหนดวา ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑ
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมืไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก   
ไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน 

กรณีท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกอหน้ีผูกพันแลวใหเบิกจายไดตาม
ขอผูกพันหากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินท่ีเหลือเปนสวนหน่ึงของการ
จัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม หรือดำเนินงานในสวนท่ีเหลือได 

เม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึง หรือขยายเวลาเบิกจายตาม
วรรคสองแลว หากยังไมไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน หรือมีเงินเหลือจายจากเงิน
ดังกลาว ใหเงินจำนวนน้ันเปนอันพับไป 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน เงินงบประมาณเงินบำรุงของโรงพยาบาลและหนวยบริการ
สาธารณสุขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ดังน้ี ประเภท คาครุภัณฑ  จำนวน           
20 โครงการ  เปนเงิน  818,965  บาท  และประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง         
จำนวน 10 โครงการ  จำนวนเงิน 1,826,900 บาท  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  
2,645,865 บาท 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป   

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ในเร่ืองขออนุมัติ

การกันเงินงบประมาณเงินบำรุงของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซ่ึงนายกองคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดเสนอญัตตินะครับ เชิญทานสมาชิกครับ มีสมาชิก
สภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด เขตอำเภอเมืองครับทานประธาน ผมมีคำถามนิดเดียว ท่ีใหผูบริหารได
กรุณาตอบ ในส่ิงท่ี ในขอท่ีผมเห็นวา ในการต้ังงบประมาณ บางคร้ังเราอยูดวยกัน 
ไมวาจะเปนโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ องคการบริหารสวนจังหวัด หรือ โรงเรียน
ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด เรามีแนวคิดหรือวิธีคิด ในการต้ังงบประมาณท่ี
อยูในระดับท่ีวาใกลเคียงกันไหม หรืออยางไร ประมาณน้ันทานประธาน อยางเชน
เขาใจไดครับ งบประมาณน้ีมาจาก สวนของ รพ.สต. ท่ี ยังเปนงบประมาณในสวน
น้ัน แตวาในฐานะท่ีทานเอามาผานสภาแหงน้ี ทานมีกรอบในการพิจารณาหรือไม
อยางไรขนาดไหน ผมยกตัวอยาง อยางเร่ืองเคร่ืองสำรองไฟ ทาประธานก็เลย
อยากจะขอความชัดเจนจากทานผูบริหารวาเรา มีกรอบในการวินิจฉัยใชดุจพินิจ
อยางไรในการต้ังงบประมาณ เขาใจไดครับวางบประมาณตรงน้ีมาจาก รพ.สต. ท่ี
เปนหนวยงานหน่ึงของ องคการบริหารสวนจังหวัดทานประธานก็เลยอยากจะนำ
เรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานใชวิธีคิดแบบไหนอยางไร ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ี 6.2 นะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญ 

ครับ ถาไมมีนะครับ จะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงใหกับทานผูอภิปรายเม่ือสักครูน้ี 
นะครับ เพ่ือไดรับทราบตอไปนะครับ เชิญทานผูบริหารครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมในรายละเอียด
ของการบริหารจัดการเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ท่ีไดถายโอนมาอยู
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงสวนหน่ึงแลว เราจะมีการใหจัดทำแผน 
พัฒนาแลวก็แผนการใชจายเงิน บำรุงซ่ึงก็จะมีความแตกตางกับคาใชจาย ในแตละ 
รพ. สต. แตท่ีทานไดกรุณาไดสอบถามมาทานอยากใหทราบวามีมาตรฐานอยางไร 
ในสวนน้ี เราก็มี เขาเรียกวาแผนการใชจายเงินบำรุงตลอดจนการจะจัดหามันก็จะ
มีมาตรฐานเก่ียวกับมาตรฐานครุภัณฑ ขนาดไซสท่ีสอดคลอง อาทิเชน เคร่ือง
สำรองไฟฟา เราก็ตองดูวาปริมาณการใชไฟฟาของ รพ.สต. น้ัน มานอยเทาไหร  
แตจริง ๆจะตองมี สแตนดารด ท่ี เปนมาตรฐานกลาง ในการใชอยูแลว ก็คงคิดวา  
รพ.สต. จะเสนอมาตามความเหมาะสม ของแตละพ้ืนท่ี อีกท้ังไดผาน
คณะกรรมการ พิจารณาเก่ียวกับแผน การใชจายเงินบำรุง ซ่ึงก็จะมีสวนราชการ  
ท่ีเก่ียวของท้ังหมดในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรวมพิจารณา ดังน้ัน
ในเร่ืองของ แนวทางการต้ังงบประมาณตาง  ๆเราก็ตองมีแนวทาง การใชจายเงิน
ตามความเหมาะสมแลวก็ตามประเภทของวัสดุหรืออุปกรณ หรือครุภัณฑท่ี
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ตองการ นะคะ ท้ังน้ีท้ังน้ันตัวดิฉันเอง ก็พยายามท่ีจะมอบนโยบาย ใหกับ
คณะกรรมการเปนผูพิจารณากล่ันกรองเร่ืองแผนคาใชจายเงินบำรุงอยูคะวา เรา
พยายามท่ีจะสรางมาตรฐานการใชจายเงินบำรุงใหเปนไปตามแผนงานโครงการ ซ่ึง
ในป พ.ศ. 2568 น้ีจะมีนโยบายในการใชจายเงินบำรุงของ รพ.สต. ตามสัดสวน
นะคะ เชน คาบริหารจัดการ 10% หรือ 15% คาครุภัณฑอยางไร หรือคาอะไรท่ี
เหมาะสมก็จะขออนุญาตต้ังกรอบตามผูบริหาร ตามยุทธศาสตร หรือตัวช้ีวัดท่ี
เก่ียวของ กับการใหบริการ ของ รพ.สต. ของเรานะคะ ซ่ึงท้ังน้ีท้ังน้ัน แผนเงินบำรุง
ก็สามารถท่ีจะปรับไดตามความจำเปนหรือความเดือดรอน เพราะฉะน้ัน ทาน 
ผอ.รต.สต. ท้ัง 51 แหง จะตองมีแผนในการใชจายเงินบำรุงของตนเองตลอดจน
หากมีปญหา หรือความจำเปนท่ีจะตองแกไข เปล่ียนแปลงก็ขออนุมัติมายังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงตัวดิฉันจะไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุคะ ก็ปน้ีเราก็มีแนวทางแตยังไมไดลงในรายละเอียดเยอะมากตอง
ขออนุญาตยอมรับนะคะ หลาย  ๆอยางเราก็มีกระบวนการท่ีตองดูดวยกัน รวมกัน
ระหวาง รพ.สต. ซ่ึง เปนโนดหน่ึงในการใหบริการดานปฐมภูมิอยูในแตละพ้ืนท่ีซ่ึง 
51 แหงปญหาความตองการความจำเปนแตกตางกันไปดังน้ันการเสนอแผนการใช
จายเงินบำรุงก็อยูท่ีความจำเปนแลวก็ปญหาในแตละพ้ืนท่ีตองดำเนินการนะคะ    
ก็คงจะตองไดนำเอาขอเสนอแนะของทานสมาชิกในวันน้ีนะคะ ไปกำหนดเปน
แนวทาง ใหมีความรัดกุม หรือความสามารถท่ีจะอยูในเขาเรียกวาเปนแนวทางใน
มาตรฐานใกลเคียงกันคงจะใชคำวาเหมือนกันไมไดแตวาแผนเงินบำรุงจะอยูท่ี
ปญหาและความตองการของ รพ.สต. แตมาตรฐานอยางเชน บางอยางเรามีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ อยูแลว จากกรมบัญชีกลางเราก็ใชตัวน้ันแตบางวัสดุหรือ
ครุภัณฑบางรายการท่ีไมมีมาตรฐานของกรมบัญชีกลางก็คงจะไดใชกระบวนการ  
ท่ีเก่ียวของไมวาจะเปนการสืบราคา หรืออะไรก็ตามนะคะ ท้ังน้ีท้ังน้ัน 
คณะกรรมการ อนุมัติแผนเงินบำรุง ไดประชุมทุกคร้ัง ก็เรียนทานประธานสภาผาน
ไปยังทานสมาชิกในขอความหวงใย ถึงแมจะเปนเงินบำรุงของ รพ. สต. แตเม่ือ  
รพ.สต. มาอยูภายใตสังกัดของ อบจ. ตัวดิฉันก็เล็งเห็นเหมือนทาน เม็ดเงินหรือวา
การใชจายเงินบำรุงก็ควรท่ีจะไดรับประโยชนใหกับพ่ีนองประชาชน แลวก็เปนการ
แกไขปญหาในพ้ืนท่ี ใหพ่ีนองประชาชนไดรับบริการอยางรวดเร็วมากย่ิงข้ึนคะ ก็จะ
นำขอเสนอน้ีไปปรับเพ่ือท่ีจะใหการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุงของ รพ.สต. 
มีมาตรฐานแลวก็มีตัวช้ีวัดตาง  ๆท่ีสามารถท่ีจะอยูในภายใตแนวทางในการทำงาน
รวมกันคะ เรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิกสภาคะ ขอบคุณคะ  
 

นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานนายกก็ไดช้ีแจงใหทราบ และดวยความหวงใย พวกเราก็ทำงานรวมกันซ่ึง ปน้ี 

เปนปท่ี 2 ท่ี รพ.สต. มาอยู รวมกันกับเรานะครับ ก็หวังวาทานสมาชิกและทาน
ผูบริหารจะพัฒนาไปดวยกัน ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
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นายเกรยีงศักดิ ์พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ สมาชิกสภาอำเภอเมืองครับ 
ทานประธาน ทานประธานผมก็เขาใจทานนายกทานไดกรุณาช้ีแจง เพ่ือใหความ
ชัดเจนในการทำขอบัญญัติของสภาในคร้ังน้ี ผมเขาใจทานประธานวาบางคร้ังมันไม
เทากันก็จริงแตวาอยางนอยๆ ใหมันมีเหตุมีผลและรองรับในสวนน้ีดวย ประมาณ
น้ันทานประธานอยางเชน เงินคาตอบแทนพิเศษ กรณีพิเศษ โบนัส ทานประธาน
บางคร้ัง เราอนุมัติอนุญาตใหไป แลวก็ไปตกถึงมือผูรับประโยชนตรงน้ีแลวบางคร้ัง
ก็เกิดความไมนาจะเปนอยางน้ัน ทานประธาน คนทำงานมาก คนทำงานนอย 
อยางน้ีอยางน้ัน บางคร้ังก็ไมเปนท่ีพอใจ ทานประธาน ทานรอง ทานรองนายก 
ทานมาดูขอท่ี 11 กับขอ 12 ครับ ชุดเคร่ืองเสียงเหมือนกันครับ อันน้ีราคาตางกัน 
เทาตัวนะครับ แตวาผมเขาใจไดวาไมอยากคิดวามีเงินมากใชมาก มีเงินนอยก็ใชใน
เทาท่ีมีในกรอบนิติบัญญัติของสภาแหงน้ีเราก็ตองอนุมัติไปดวยกัน ดวยเหตุดวยผล 
วาควรท่ีจะอนุมัติหรือไมอนุมัติแตวาถาทานมีเหตุผลก็จะอนุมัติใหทานเพียงแตวา
มันมีตัวเลขท่ีชัดเจนแตวาผมวาจะขอใหทานผูบริหารไดเพ่ิมเติมในขอ 11 กับขอ 
12 ใหหนอยวา มันเทาตัวครับทานประธาน มันชุดเคร่ืองเสียงเหมือนกัน ผมเลย
อยากทราบวาทานนายกทานมีเหตุผลหรือไมอยางไร ประมาณน้ีทานประธาน ไม
อยากมากเร่ืองนะครับ จริง ๆ คำวาเทากันก็เขาใจไดครับ ไมเทากันก็ใหมันสมดุล
ครับทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   คือคำช้ีแจงนะครับ กับทานผูบริหารทานก็ไดช้ีแจงไปแลวนะครับ มีทานสมาชิก 

สภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเชิญครับ ทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ  
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ทานนายก ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ หัวหนาฝาย หัวหนา 

สวน ผม ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู นะครับ ผมก็ไมทราบวาตนเดือน
กอนคณะกรรมการสาธารณสุขก็ไดไปตรวจเย่ียม รพ.สต. ทุก รพ.สต. จนครบ 
ความเดือดรอน ความตองการของ รพ.สต. แตละ รพ.สต. เขาช้ีแจงใหหมด แลว 
นะครับ เร่ืองการใชเงินก็รูอยูวาคณะกรรมการสาธารณสุข คงจะรูวาการใชเงินท่ี
เขาตองการ ก็คงจะรูลวงหนาแลว ผมวานะครับ แลวมายอนเก็บทำไม เสียเวลา   
ก็เงินของเขา เขามันมาตรฐานอยูแลวนะครับ เงินท่ีมีอยูก็ช้ือตามบัญชีกลาง ราคา
กลางนะครับ อยางเกาอ้ี คอมพิวเตอรตัวละ หาหม่ืนกวาบาท เพ่ือความเปนกลาง
นะครับ ผมรูวาคณะกรรมการท้ัง 7 ทาน รูลึก  ๆในหัวใจอยูแลววาอะไรคืออะไร 
วาอยางน้ันครับทานประธานขอขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ เร่ืองอนุมัติกันเงิน 6.2 ทานสมาชิกสภาทานใด 

อภิปรายนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
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นายเกรยีงศักดิ ์พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ในฐานะเพ่ือนสมาชิกทาน 
กลาวถึงคณะกรรมการสาธารณสุขครับ ทานพาดพิงมาถึงคณะกรรมการ
สาธารณสุข ทานประธานครับตอนท่ีคณะกรรมการสาธารณสุขไปนิเทศติดตามงาน
ไมมีครับ ไมมีลักษณะอยางน้ี จะมีตอเม่ือมาเขาสภาแลว วาทานมีความตองการ
ตรงไหนอยางไรประมาณน้ัน แลวงบประมาณบางคร้ัง เราก็กรุณาไมสอบถาม
เพราะวาบางคร้ังก็เปนสิทธิของผูบริหารท่ีตองรับทราบทานประธานครับ ตรงน้ีผม
ขออนุญาตทานประธานกรุณาใหทานผูบริหารไดตอบนาจะกระจางและเพ่ือน
สมาชิกจะไดใหความเห็นชอบในสวนท่ีวาการทำหนาท่ีสมาชิกสภาบางคร้ังมันไมใช
วายกมืออยางเดียว เราก็ตองมีการสอบถามหาเหตุหาผลครับ ทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ในเม่ือทานผูอภิปรายนะครับ อยากใหทานผูบริหารไดตอบในคำถามท่ีทาน 

อภิปรายในสภาก็เชิญทานผูบริหารไดตอบอีกคร้ังหน่ึงนะครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในญัตติ 6.2 ซ่ึง เปนการขออนุมัติกันเงินของ
เงินบำรุงของ รพ.สต. ดิฉันก็อยากจะใหมีความชัดเจนอยางน้ีละคะ เพราะวาเราอยู
ดวยกันเราก็ใชนโยบายท่ีจะตรวจสอบแลวก็สอบถามแตสุดทายอันไหนท่ีเปนผลรับ
ท่ีเปนประโยชนของพ่ีนองประชาชนสวนดิฉันก็เช่ือม่ันวาสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ของเราใหความเห็นชอบทุกรายการแตวาการสอบถาม ก็เปน
โอกาสท่ีดีท่ีบางรายการ เราก็จะไดเขาใจไปดวยกันเน่ืองจากวาภารกิจถายโอนเรา
รับ รพ.สต. มา 2 ป เราก็ไดเห็นในรายการตาง  ๆไดเห็นโครงการไดเห็นอะไรท่ี
นอกเหนือจากท่ีพวกเราต้ังรายจายงบประมาณ มาดำเนินการดังน้ัน เงินบำรุง   
รพ.สต. ดิฉัน ขออนุญาตกอนท่ีจะใหทางกองสาธารณสุขหรือวาทาง มีตัวแทน คือ 
ผอ. รพ.สต. มาอธิบายเพ่ิมเติม ดิฉันจะขออนุญาตนำเรียนอยางน้ีคะวาคือในสวน
ของคณะกรรมการ คณะกรรมการพัฒนารพ.สต. ซ่ึงจะมีทานสมาชิกสภาเปน
คณะกรรมการ อยูในคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ตำบลท้ัง 
51 แหง แตวาเขตพ้ืนท่ีทานสมาชิก มีรพ.สต. ท่ีถายโอนมา ทานจะเปน
คณะกรรมการ 1 ในคณะกรรมการ ท่ีไดแตงต้ังออกคำส่ังใหเปนคณะกรรมการ 
พัฒนา รพ.สต. ซ่ึงมีความจำเปนท่ีทานจะไดรับทราบประเด็นปญหาและเปนใน
เร่ืองของ ทุกเร่ืองราวของ รพ.สต. แตดิฉันอาจจะไดสอบถาม ในสวนของ
โรงพยาบาลของเราดวยนะคะ เราไดมีการจัดประชุมไหม รพ.สต. ท่ีเราไดแตงต้ัง
คำส่ัง คณะกรรมการพัฒนา รพ.สต. เหมือนคณะกรรมการสถานศึกษาตองไดรับ
ทราบปญหาและตองไดเห็นชอบในแผนการใชจายเงินบำรุงหรือเงินตาง  ๆดวย 
ดิฉันเช่ือม่ันวาถามีกระบวนการเหลาน้ีในการพิจารณารวมกันแปรวาทานสมาชิกท่ี
น่ังอยูในน้ี 30 ทาน ท่ีไดมี รพ.สต. ถายโอน ทานจะเขาใจบริบทของแตละ รพ.สต. 
นะคะวาเสนอโครงการอะไรมาเสนอใชจายแผนเงินปน้ีมีอะไรบาง อันน้ีดิฉันจะขอ
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อนุญาตนำไปเปนนโยบายในการท่ีจะมอบใหกับโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
ท้ัง 51 แหง ไดจัดประชุมคณะกรรมการ พัฒนา รพ.สต. เพ่ือท่ีจะไดกล่ันกรองไดดู
ชวยกันวาแผนใชจายเงินบำรุง มีคาใชจายอะไรบาง ซ่ึงทานสมาชิกของเราจะตอง
ไดมายกมือใหความเห็นชอบ ในเร่ืองของแผนเงินบำรุง ของเราทานจะไดเขาใจนะ
คะ ดังน้ันในนามตัวดิฉันเองซ่ึงเปนผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จะไดมอบ
นโยบายใหมีการประชุมคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพประจำ
ตำบลแตละแหงแลวก็ตองมีทานสมาชิกเขาไปประชุมดวย เพ่ือท่ีจะไดเขาใจแลวก็
กอนท่ีจะมานำเสนอตอคณะกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุงของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงเพ่ือใหเกิดความชัดเจนเพ่ือใหทุก
ทานไดเห็นกระบวนการ แลวก็เขาใจวาเงินบำรุงแตละ รพ.สต. ท่ีแตกตางกัน การ
เสนอขอชุดเคร่ืองเสียงเหมือนกันแตทำไหมคาใชจายตางกันในสวนน้ีดิฉันคิดวาใน
รายละเอียดโครงการนาจะมีเอกสารประกอบนะคะแตวันน้ีมีแตโครงการท่ีเราได
เคยอนุมัติตอสภาไปแลว แตวันน้ีดำเนินการไมแลวเสร็จภายใน ปงบประมาณจึงได
เสนอขอตอสภาเพ่ือเปนการกันเงินแตรายละเอียดท่ีเก่ียวของท้ังหมดดิฉันคิดวาได
นำเขาในกรณีท่ีเราไดอนุมัติไปแลวในวาระกอนหนาน้ีหลายคร้ังแลว แตเพ่ือความ
ชัดเจนดิฉันอยากจะขออนุญาตทานประธานสภาใหทาน ผอ. รพ. สต. ท่ีเปน
ตัวแทนของ ผอ.รพ.สต.ถายโอน ทาน ผอ.ประหยัด จาก รพ.สต. บานสีถาน ได
กรุณานำเรียนอยางเชน ประเภทเดียวกันแตทำไมราคาตางกัน หรือมีอะไรท่ีเปน
รายละเอียดยอย บางก็เพ่ือความชัดเจน ก็ขออนุญาตทานประธานให ผอ.ประยัติ
คะ ไดนำเรียนตอท่ีประชุมคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานปราการครับ ในญัตตินะครับ ทานนายกไดขออนุญาตใหทาน ผอ.รพ.สต.          

สีถานไดช้ีแจง ทานมีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานผูบริหาร ผมปราการ  

อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ จริง  ๆแลว สมาชิกสภาของ
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา 30 ทาน มีวุฒิภาวะ ท้ังหมด มีความรับผิดชอบ
ท้ังหมดดวย บางทานอยู 7 สมัย 8 สมัย บางทานอยู 5 สมัย บางทานอยู 7 สมัย 
ทานนายกจะทำอะไร พวกเราสมาชิกสภายินดีดวย ท่ีพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ 
เราไมเคยขัด แตท่ีถกกัน เหมือนกับขาดสาระในความเขาใจ ขาดวุฒิภาวะเกิดมา
จากท่ีไหนทานประธานรูไหม ความบกพรองในเอกสาร  ผมไมจำเปนตองอธิบาย 
ความบกพรองในเอกสารเม่ือไหร ถาพวกเราไดรู ถาพวกเราไดเขาใจ มันก็จะไมเกิด
สภาวะอยางน้ีเกิดข้ึน เหมือนเม่ือเชาท่ีถกกัน เร่ือง กกต.  เราไมรูถาเรารูมันจะไม
เกิดอยางน้ี อยางน้ีทานนายกทานเสนอมาเราก็เห็นดีดวยเร่ืองการเตรียมเอกสารท่ี
ประชุมผมขอใหปรับปรุง เราเขาใจนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณ ผูอภิปรายนะครับ คือในความคิดของประธานสภาขออนุญาตช้ีแจงในท่ี 
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ประชุมนะครับ มันก็จะเปนการคลาย  ๆในการขออนุมัติโครงการตาง  ๆแตวา
กำหนดราคากลางทีหลัง มันก็ตองมีคณะกรรมการกำหนดราคากลางข้ึนมา 
หมายความวาวัสดุท่ีทานจะซ้ือ จะช้ีแจงบอกวาจะซ้ือเทาไหร อะไรยังไง เหมือน
ความยาวคอนกรีตน้ีนะครับ ทานต้ังตารางเมตรละ 600 ความกวาง ความยาว 
ความหนา ความสูง ก็ตองเปนไปตามรูปแบบ ก็เชนเดียวกันนะครับ ทานท่ีจะกัน
เงินซ้ือเคร่ืองเสียง ซ้ือวัสดุ อะไรก็ชาง ตองมีคณะกรรมการกำหนดราคากลางที
หลังนะครับ ก็ความคิดของผมนะครับแตวาจะใหทานผูบริหารบอกวาจะใหทาน
ผูอำนวยการไดช้ีแจงตอสภานะครับ เชิญกองสาธารณสุขครับ 

 
นายประยัติ  ศิริรักษ 
ผอ.รพ.สต.บานสีถาน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานคณะผูบริหารนะครับ ผมรูสึกเปนเกียรติ  

และก็มีความภาคภูมิใจท่ีโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ไดถายโอนมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยมีทาน สจ. ท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน มา
รับทราบแลวก็ไดวิเคราะหในเรื่องของการดูแลสุขภาพ การดำเนินงานตาง  ๆผม
อยากกราบเรียนทานประธานแลวก็คณะทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ผมอยู
กระทรวงสาธารณสุขมาเกือบ 30ปนะครับ แลวก็พอมาอยูท่ีองคการบริหารสวน
จังหวัดผมพ่ึงทราบวาการบริหารจัดการเร่ืองงบประมาณซ่ึงปกติในประเทศไทยเรา
ก็ใชระเบียบพัสดุป พ.ศ. 2560 เหมือนกันอาจจะการแกไขบางฉบับ แตผมก็
รับประกันและยืนยันวาการบริหารจัดการเร่ืองการซ้ือการจัดจางการหาพัสดุใน
สวนท่ี ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัดเปนการจัดหาพัสดุท่ีเปนไปตาม
ระเบียบทุกกระเบียบน้ิว นอกจากน้ีพวกผมก็ไดเรียนรู พวกผมก็ไดจัดการนะครับ 
ในเร่ืองของงบประมาณแตการต้ังงบประมาณในสวนท่ีเปนคาพัสดุครุภัณฑท่ีมัน
แตกตางกัน นะครับเชน อยางขอ 12 ขอ 13 ท่ี 150000 ตรงน้ี ผมเรียนอยาง
หน่ึงวาครุภัณฑตรงน้ีอาจจะไมมีในราคากลางแตก็เปนในลักษณะท่ีพ้ืนท่ีใชสอยท่ีใช
ไปดำเนินการในหองประชุมอาจจะเล็กจะใหญ หรือสเปกในเคร่ืองเสียงจะแตกตาง
กันในสวนน้ีนะครับ ผมขอยืนยันวาทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพทุกแหง 51 
แหง ของพวกเราก็จัดซ้ือจัดจางตามระเบียบพัสดุทุกข้ันตอนแลวก็มีคณะกรรมการ
ตรวจสอบภายในซ่ึงไปเปนพ่ีเล้ียงทางกองคลังเปนพ่ีเล้ียงสำหรับพวกเราเปนอยางดี 
นะครับผมก็ไดเขาประชุมในหลาย  ๆคร้ัง แตก็ขอบคุณในคำทวงติง ตามคำทวงติง
ท่ีไดสอบถามมายัง รพ.สต. ทางผูบริหารก็จะเปนส่ิงท่ีจะเขาใจถาเรามีประชุม
คณะกรรมการพัฒนาทุกท่ี นะครับก็จะใหเขาในในสภาแหงน้ีเขาใจในบริบทของ 
รพ.สต. ท่ีจะสรรคสรางใหสุขภาพของพ่ีนองประชาชนใน รพ.สต. ท่ีถายโอน ซ่ึง
พวกผมทำงานรูสึกเปนเกียรติและก็มีความภาคภูมิใจ และคิดเสมอวาการทำงาน
ทุกทาน เราเปนตัวแทนของทานนายกเปนตัวแทนของสภาเปนโลโกขององคการ
บริหารสวนจังหวัดของพวกเราท่ีจะทำใหดีทุกอยางครับ ขอบคุณครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับท่ีไดใหทาน ผอ.ไดช้ีแจง สภาไดทราบซ่ึงวันน้ีพวกเรา 

ก็ยินดีและก็นอมรับนะครับ ในคำอภิปรายของทานนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับทาน ทาน 

ประธานครับ รพ.สต.ท่ีมาอยูองคการบริหารสวนจังหวัด เราก็ถือเปนสวนหน่ึงของ
พวกเราเหมือนกัน ผมใชคำวาเราทานประธานครับในฐานะผมท่ีอยูฝายนิติบัญญัติ
เปนฝายตรวจสอบ ถาไมทำหนาท่ีเขาถือวาละเวนการทำหนาท่ีนะครับ ตรงน้ีผมก็
เลยอยากกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาอันน้ีเปนการทำหนาท่ีของฝาย
นิติบัญญัติแลวเราเปนองคกรเดียวกันเรายังสามารถท่ีจะติติง ติเพ่ือกอ แลวก็
คลาดเคล่ือนตรงไหนอยางไรก็นำไปปรับปรุงดีกวาใหหนวยงานอ่ืนมาตรวจสอบเรา
ไมวาจะเปน สตง. ปปช. อะไรก็แลวแตตรงน้ันนะครับทานประธานเราพรอมเสมอ
ท่ีจะใหโอกาสในการท่ีจะขับเคล่ือนองคการบริหารสวนจังหวัดไปดวยกันทาน
ประธาน ไมไดหมายความวาสมาชิกสภาจะกีดกันหรือไมเห็นชอบเห็นดวยเลย มัน
ไมใชอยางน้ันทานประธาน แตวาเราติเพ่ือกอขอใหทานมีเหตุผลในการขออนุมัติใช
เงินเทาน้ันเพียงพอครับวามันทำไมแสนบาท มันทำไมหาหม่ืนบาทขอเทาน้ันครับ 
ผมก็พอแคน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ผูอภิปราย ท่ีอภิปรายใหสภาไดทราบแลวก็ผูท่ีไดตอบคำถามไมวา 

จะเปนทานนายก ผอ.รพ.สต. ตัวแทนผูเขารวมประชุม ทุกทานนะครับ ไดช้ีแจงให
สภาไดทราบแลวนะครับ ในระเบียบวาระท่ี 6.2 นะครับ มีสมาชิกสภาทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ จะใหทานเลขาไดตรวจ
นับองคประชุม ครับเชิญครับ  
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 25 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชกิสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
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 (เน่ืองจากวันน้ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจานะครับ)  
เชิญทานนายกครับ 

  
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัติโอนงบประมาณ

รายจาย ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน  1  รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน          
30,000 บาท น้ัน 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
2566 หมวด 5 การกันเงิน ขอ 61 ในกรณีท่ีมีรายจายคาครุภัณฑ คาท่ีดิน และ
ส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไปอีกให
องคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน
ระยะเวลาหน่ึงป 

เพ่ือใหการกันเงินดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ 
จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินเพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ตามท่ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจา ผมไดพิจารณาแลวจึงบรรจุเขาเปน           
ระเบียบวาระท่ี 7  ตามระเบียบขอบังคับการประชุม ขอ 38 (6)  นะครับ 
กอนท่ีจะเขาระเบียบวาระท่ี 7 ญัตติ นะครับ ขอเชิญทานรองประธานสภา         
ทานคงเดช เฉิดสถิตย ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาในระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ              
เชิญครับ  

 
นายปราการอตุสาห  ขออนุญาตครับทานประธานสภาครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ครับ ทานปราการ มีอะไรครับ  เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห ขออนุญาตหารือทานประธานครับ  คือ ดวยเราก็เร่ิมประชุมมาต้ังนานแลว นะครับ

ไมตองหวงวาผมจะขอมติปดประชุมนะครับ ไมใชครับ คือการท่ีจะใหทานรอง
ประธานสภาข้ึนไปในแตละคร้ัง มันก็ใชเวลาแปบเดียว นะครับ ขอทานประธาน น่ัง
อยูตรงน้ันใหจบวันน้ีนะครับ ขอทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
 



 22

นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ไมตองหารือครับ เชิญทานรองประธานสภาข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาครับ เชิญครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่7  ญัตติ 

เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน  จำนวน 30,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ ขอเชิญทานเลขาครับ ทานปราการ มีอะไรครับ 
เชิญครับ  

 
นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานนายก ผมปราการ 

อุตสาห จากหวยเม็กครับทานประธานครับ ดวยความเคารพนะครับ ในระเบียบ
วาระท่ี 7 ท่ีทานนายกไดเสนอขอกันเงินท่ีสภาไดอนุมัติไปแลว เผอิญวากันเงินดวย
วาจาพวกเราสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยังไมเคยเกิดข้ึน นะครับ 
เพ่ือความชัดเจนเพ่ือความถูกตองก็ดวยความเปนหวงน้ันละครับ เพราะวาอยางไร
ไปไหนก็ไปดวยกัน ไปดวยใจไปกับไขมุกอยูแลว อยากใหมันชัดเจนนะครับ อันท่ี 1 
เราไมเคยกันดวยวาจา มันถูกตองชัดเจนหรือไม อันท่ี 2 มีโครงการใดบาง ท่ีจะขอ
กันเงินในระเบียบวาระท่ี 7 ตรงน้ี ขอแคน้ีครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ เด๋ียวผมจะใหทานเลขาไดช้ีแจงระเบียบใหกับทานผูอภิปรายนะครับ เชิญทานเลขา 

ช้ีแจงครับ เชิญครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขออนุญาต

ช้ีแจงนะครับเก่ียวกับญัตติท่ีทานนายกเสนอเม่ือสักครูน้ีทานประธานสภาไดกรุณา
บรรจุเขาในระเบียบวาระท่ี 7 สืบเน่ืองจากทานไดเสนอญัตติกอนหนานะครับ เปน
ญัตติขอโอนไปต้ังเปนรายการใหมนะครับ ก็คือญัตติท่ี 4 นะครับ ก็คือขออนุมัติ
โอนไปต้ังเปนรายการใหมจำนวน 1 รายการ ท้ังส้ิน 30,000 บาท ครับก็คือเปน
คาจัดซ้ือโทรทัศน LED สมารททีวี ขนาดไมนอยกวา 64 น้ิว เพ่ือติดต้ังหองรับรอง
ทานสมาชิกครับอันน้ีสภามีมติใหเห็นชอบใหโอนไปต้ังเปนรายการใหม ถัดมาครับ
การเสนอญัตติดวยวาจาน้ันก็จะปรากฎอยูในขอบังคับขอท่ี 38 นะครับ วรรค 6 
กรณีท่ีทานนายกไดเสนอญัตติดวยวาจา ก็คือเปนญัตติท่ีเสนอดวยคำพูดนะครับ 
แลวก็มีเอกสารประกอบนิดหน่ึง สวนการเสนอญัตติเชนน้ีมันเปนดุลพินิจของ
ประธานสภาวาสมควรท่ีจะอนุมัติอนุญาตใหบรรจุ เขาในระเบียบวาระหรือไมนะ
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ครับเม่ือสักครูทานประธานไดพิจารณาแลวเห็นวาเปนญัตติท่ีอยูในอำนาจของทาน
ประธาน ทานประธานจึงอนุญาตบรรจุเขาไปในระเบียบวาระ เปนระเบียบวาระท่ี 
7 อันน้ีเปนไปตามระเบียบขอบังคับการประชุมครับ ขออนุญาตครับ ถูกตองครับ 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเลขานะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ ขอเชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 22 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ 22 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 21 เสียงนะครับ 
-  มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 21 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เขาสูระเบียบวาระท่ี 8 เร่ืองอ่ืน  ๆเด๋ียวนะครับทานวิรมณศักด์ิครับแปบนึงครับ

เด๋ียวผมจะใหทานอภิปรายอยูครับท่ีทานสมาชิกสภาจะอภิปรายนะครับเน่ืองจาก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีผูเกษียณอายุราชการในสวนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จำนวนท้ังส้ิน 6 ทาน  ดังน้ี 1. นายนพกุล  ปญญา
แกว  ตำแหนงรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุสวนสำนักงานเลขานุการ  นางอุบลรัตน  
ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและการบัญชีชำนาญการ  กองชาง 1.
นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตำแหนง  นักบริหารงานชาง  2. นายศราวุธ  ปลัดสังข  
ตำแหนงนายชางเคร่ืองกล  หนวยตรวจสอบภายใน  นายประเคน สีเสน  ตำแหนง  
นักวิชาการตรวจสอบภายใน  ลูกจางประจำสองทานนะครับ 1.นายสินชัย พรม
ทอง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลขนาดหนัก  2. นายละมุน ยลสำอาง  ตำแหนง  
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พนักงานขับเคร่ืองจักรกลขนาดกลาง  ในโอกาสน้ีผมขอใหทุกทานแสดงความรูสึก
ตอท่ีประชุมสภาตามลำดับเชิญครับเชิญทานรองปลัดครับเชิญครับ   

 
นายนพกุล  ปญญาแกว  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง 2 ทานครับ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ทานผูบริหารสวนราชการทานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทาน
ครับ  กระผมนพกุล  ปญญาแกว  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
รักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารจังหวัดกาฬสินธุ  ตองกราบขอขอบพระคุณ
ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอยางสูงย่ิงนะครับท่ีไดให
เกียรติสำหรับผูเกษียณท่ีไดกลาวในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีนะครับสำหรับขอ
อนุญาตนำเรียนตัวกระผมเองนะครับ มาจากสายชางนะครับดำรงตำแหนง
ผูอำนวยการกองชางแลวก็มาสอบเปล่ียนสายงานนะครับเปนรองปลัดเทศบาลนะ
ครับกอนท่ีจะเขามาอยูองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็ดำรงตำแหนงนัก
บริหารงานทองถ่ินระดับกลางเทศบาลตำบลบัวบาน  อำเภอยางตลาด  จังหวัด
กาฬสินธุนะครับ  ก็ไดโอนยายเขามาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเม่ือวันท่ี 
16 ธันวาคม 2559 นะครับสมัยทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  นะครับ  เปน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในสมัยน้ันนะครับ  ก็ไดรับความเมตตา
จากทานยงยุทธซ่ึงเปนบิดาของทานเฉลิมขวัญนายกองคการบริหารจังหวัด
กาฬสินธุในปจจุบันนะครับทานก็ไดรับโอนยายกระผมเองเขามาอยูทองถ่ินขนาด
ใหญท่ีสุดของจังหวัดนะครับก็คือองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเปนจุดเร่ิมตน
ท่ีกาวเขามาอยูบานหลังใหญแหงน้ีนะครับก็ไดมีโอกาสดำรงตำแหนงนะครับไป
กอนท่ีจะข้ึนนักบริหารงานทองถ่ินระดับสูงก็ไปรับตำแหนงท่ีอบจ.ขอนแกนนะครับ
ไปรับตำแหนงนักบริหารทองถ่ินระดับสูงรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด
ขอนแกนนะครับ  กอนท่ีจะยายมาท่ีอบจ.กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  เม่ือมีนาคม  
2566  สมัยทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นะครับ  ก็นับวาเปนเกียรติอยางย่ิงนะ
ครับท่ีไดมาเกษียณท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็เปนจุดเร่ิมตนท่ีมี
โอกาสเปนนักบริหารงานทองถ่ินระดับสูงหรือซี 9 ก็นับวาเปนเกียรติอันสูงย่ิงนะ
ครับท่ีไดรวมงานกับสมาชิกทุกทานกับเพ่ือนขาราชการทุกคนนะครับโดยเฉพาะ
ทางผูบริหารนะครับทานนายกทานก็เปนผูปกครองผูบริหารงานบริหารราชการหา
ตามหลักธรรมาภิบาลนะครับก็เปนส่ิงหน่ึงท่ีทำใหขาราชการอยางตัวกระผมเองนะ
ครับก็กาวมาถึงจุดสูงสุดนะครับก็ในฐานะรองปลัดรักษาราชการแทนปลัดนะครับ
ระดับ 9 ก็เปนส่ิงท่ีภาพภูมิใจนะครับในเกียรติประวัติท่ีดำรงตำแหนงขาราชการนะ
ครับก็ตองขอขอบคุณทุกภาคสวนนะครับ  ไมวาจะเปนทางคณะผูบริหารทางทาน
สมาชิกสภานะครับ  ทางเพ่ือนขาราชการทุกสวนทุกทานนะครับท่ีรวมทำงานอยาง
มีความสุขถือวามาทำงานท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีถือวาเปนการ
ทำงานอยางมีความสุขก็ตองขอขอบคุณทุกทานครับในโอกาสท่ีเกษียณราชการใน
คร้ังน้ีก็หากส่ิงหน่ึงส่ิงใดท่ีผมไดกระทำไมถูกใจหรือผิดพลาดไปตองกราบขออภัยมา 
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ณ โอกาสน้ีนะครับ  หากมีส่ิงหน่ึงส่ิงใดท่ีผมทำแลวเกิดส่ิงดีก็ขอใหเปนความดีกับ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานรองปลัดนะครับท่ีไดแสดงความรูสึกนะครับท่ีเรา 
    ไดรวมงานดวยกันนะครับในการท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชนชาว 

จังหวัดกาฬสินธุของเราไดดีตลอดมาและก็คงตลอดไปหวังเปนอยางย่ิงนะครับวา
ทานจะไมลืมอบจ.กาฬสินธุ  ก็คงจะไดแวะเวียนเขามาดูแลกันและกันเหมือนเดิม  
ทานตอไปนะครับทานสุทธิสม  ญาณผาด  ครับเชิญครับ 

นายสุทธิสม  ญาณผาด  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  ทานรองประธานสภา  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พรอมคณะผูบริหาร  
หัวหนาสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และทานผูมีเกียรติท่ี
เคารพทุกทานครับ  กระผมนายสุทธิสม  ญาณผาดนะครับ  ตำแหนง  หัวหนาฝาย
สาธารณูปโภค  กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ผมรับ
ราชการเร่ิมบรรจุแตงต้ังเม่ือวันท่ี 1 ตุลาคม 2529 แลวก็เกษียณวันท่ี 30 
กันยายน 2567 รวมระยะเวลารับราชการ 38 ปครับผมบรรจุท่ีองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุและไมเคยยายไปท่ีไหนเลยครับอยูท่ีน่ี 38 ปถือวาเปนบาน
หลังท่ี 2 ของกระผมนะครับก็ไดรับความอนุเคราะหนะครับจากคณะผูบริหาร
หลายยุคหลายสมัยนะครับจนถึงสมัยปจจุบันน้ีนะครับแลวก็มีความภาคภูมิใจอยาง
ย่ิงท่ีกระผมไดมาอยูท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีนะครับจน
เกษียณอายุราชการผมถือวาผมเกษียณไปแตหัวใจผมยังรักอบจ.กาฬสินธุบานเกา
ของผมครับ  ขอบคุณมากครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับทานสุทธิสมนะครับท่ีไดกลาวความรูสึกความ 
    ในใจนะครับท่ีมีใหกับองคการบริหารนะครับ  ลำดับตอไป 

นะครับเชิญทานศราวุธ ปลัดสังข  นะครับ  เชิญครับ   

นายศราวุธ ปลัดสังข  กราบเรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ทานรองประธานองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรอง
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานหัวหนาสวนราชการ  กระผม          
นายศราวุธ  ปลัดสังข  ตำแหนง  นายชางเคร่ืองจักรกลอาวุโสรักษาการในตำแหนง
หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล  มีความภาคภูมิใจท่ีไดมาทำงานท่ีจังหวัดกาฬสินธุ 33 ป  
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเปรียบเสมือนบานผม  พ่ีนองชาวองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จะอยูในใจผมเสมอครับ  ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานมากนะครับก็คงจะมีความต้ืนตันใจนะครับดวย 

ความท่ีเรามีความผูกพันซ่ึงกันและกันนะครับหวังเปนอยางย่ิงนะครับวาจะแวะ
เวียนเขามาดูแลพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุเหมือนเชนเดิมนะครับ  ขอบคุณทาน
มาก  ทานตอไปนะครับทานประเคน สีเสนครับ  เชิญครับ 
 

นายประเคน สีเสน    กราบเรียนทานประธานสภา  ทานนายกองคการบริหารสวน 
จังหวัด  ทานรองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  และทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดทุกทาน  ตลอดจนหัวหนาสวนราชการทุกสวน  ผมบรรจุคร้ัง
แรกท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิ  ในตำแหนงเจาหนาท่ีจัดเก็บรายได  เม่ือ
วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2537 แลวยายมาอยูท่ีอบจ.กาฬสินธุ  ในป 2548 โดย
ความเมตตาของทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดคือทานนายกยงยุทธ  หลอ
ตระกูล  เม่ือ 1 มีนาคม 2548 จนถึงปจจุบันตำแหนงปจจุบันก็คือตำแหนง
นักวิชาการตรวจสอบภายใน  ต้ังแตผมมาอยูท่ีจังหวัดกาฬสินธุรูสึกวามีความอบอุน
ทุกอยางท่ีไดเจอมาอยูกับกันแบบพ่ีๆนอง  ๆขอขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ก็หลายทานท่ีเกษียณอายุไปนะครับก็มีภาระหนาท่ีการงานรอรับพวกทานอยู        

นะครับอยางพ่ีประเคนเม่ือคืนเราไดมีงานเล้ียงเกษียณทราบวาทานมีพ้ืนท่ีเปนรอย
ไรนะครับผมคิดวาก็คงเปนงานท่ีจะหนักกวาท่ีทานทำอยูกับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ก็คงจะเปนส่ิงท่ีทานทำใหสุขกายสุขใจนะครับใหทานได
ประสบผลสำเร็จก็อยาลืมเอาขาวเขาวงมาฝากชาวองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ขอเสียงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  ทานตอไปนะครับเชิญทาน
สินชัย พรมทอง  นะครับเชิญครับ 

 
นายสินชัย พรมทอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานรองประธานสภา และทานนายกเฉลิมขวัญ   

หลอตระกูล  และทานรองนายก  กระผมสินชัย พรมทอง  มากลาวความรูสึกท่ีมา
อยูท่ีจังหวัดกาฬสินธุ  เดิมแรกน้ันผมบรรจุท่ีจังหวัดมหาสารคาม  องคการบริหาร
สวนจังหวัดมหาสารคาม  เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2538 กระผมมีความยินดีท่ีเขา
มารวมยายมาท่ีจังหวัดกาฬสินธุมีความรักและความผูกพันกับหนวยงานของอบจ.
กาฬสินธุและมีความรูสึกท่ีเปนความสัมพันธท่ีลึกซ้ึงมากครับในการทำงานมา
ชวยกันพัฒนาจังหวัดของเราและมีความยินดีท่ีจะไดรวมงานกันกับพ่ีนองท่ีอยูใน
กองชางและอบจ.กาฬสินธุแตมีความรักและความผูกพันมากเลยครับตอนน้ี
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ขอขอบคุณท่ีไดรับความอนุเคราะหและความเห็นใจจากอบจ.กาฬสินธุของเราและ
มีความอบอุนมากครับขอบคุณมากครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราใจหายนะครับท่ีบุคลากรท่ี 

ทรงคุณคาของพวกเรานะครับท่ีไดครบวาระในการเกษียณอายุราชการนะครับซ่ึง
จริง  ๆแลว ดูจากหนาตาของทุกทานแลวนะนาจะยังไมเกษียณอายุราชการ  ผมวา
อยางท่ีทานนายกไดใหโอวาทไปนะครับท่ีผมน่ังฟงอยูน้ีเกษียณสัก 65 ปนะครับ  
งานจะไดตอเน่ืองแตวาดวยท่ีอะไรหลาย ๆอยางนะครับ  ภารกิจพลังงานทานก็คง
จะไดทำใหจังหวัดกาฬสินธุพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเรานะครับใหพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเราไดสุขกายสุขใจสุขใน
การใชชีวิตสุขในการเดินทางสุขทุกส่ิงทุกอยางก็ถือวาทานไดทำใหกับจังหวัดทุกคุณ
ใหกับจังหวัดกาฬสินธุ  รักและคิดถึงทานตลอดไป  ขอเสียงปรบมือใหทุกทานอีก
คร้ังหน่ึงครับ  วาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายครับ  เชิญทาน
ปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 

นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานคณะผูบริหาร             
ทานประธานครับก็รูวาคนเราเกิดมาไมจากเกิดมาเพ่ือจากไดเห็นหนากันก็เพ่ือจาก
แตวาคนท่ีจากกับคนท่ีอยูความรูสึกอาจจะคลายๆกันแตวาคนท่ีจากในพูดจาแลว
คนท่ีอยูโดยเฉพาะทานนายกก็ยังไมไดพูดใหอวยพรนะครับหรือทานสมาชิกตัวแทน
ทานใดสำหรับผมเลยใจหายใจหายไปไหนใจหายถาเกิดวาฝายชางเกษียณเยอะๆ
พรอมกันโดยเฉพาะผอ. เตรียมการผมย่ิงทุกขทานประธานก็อยากจะฝากหัวใจ
ใหกับทานผูเกษียณอายุนะครับพวกผมก็เปนขาราชการทางการเมืองอายุไมได
กำหนดฟาลิขิตมันก็คงคิดถึงกันอยางนอยก็มีจิตสำนึกท่ีคิดถึงกันฝากไวสักนิดหน่ึง
ครับทานประธานท่ีเคารพครับ  แมชีวิตผานเลยฟากำหนดแตไดจดบันทึกไวในใจ
ฉันไดรูทุกขรูสุขอยูทุกวันขอใหทานไดแวะเวียนมาหาเราเคยไดกินไดอยูไดเคียงขาง
ไดเดินทางยาวไกลไดด่ังฝนขอใหทานสุขขีขอใหทานมีสุขทุกว่ีวันขอใหทานสุข
สมหวังตลอดกาลจากใจสจ.ปราการ  อุตสาห  และคณะสมาชิกทุกทานคิดถึงนะ
ครับใหแวะเวียนมานะครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับ  ผมก็คงจะเปนหวง 
    ทานประสิทธ์ิ  ผมก็นึกวามีสุนทรภูกมลาไสย  ก็มีทางหวยเม็ก 

ก็เปนสุนทรภูอีกทานหน่ึง  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญ            
ทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับ  เชิญครับ   

 
นางจารุวรรณ  พันเดช  กราบเรียนทานประธานสภา  ทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล   
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รูสึกต่ืนเตนนะคะวันน้ี  ทานผูบริหารทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  จริง ๆ
ดิฉันก็วาจะกลาวในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีหลายคร้ังแลวนะคะเพราะวาความ
ต้ังใจท่ีดิฉันเดินทางมาทางการเมืองก็เปนระยะเวลา 16 ป 4 นายก 4 ผูบริหารนะ
คะก็รวมพัฒนากับผูบริหารมา 16 ปก็ถือวาวันน้ีไมไดมากลาวเกษียณอายุราชการ
เหมือนขาราชการแตวาวันน้ีจะมากลาวความรูสึกรอยลานความในใจท่ีมีตอสมาชิก
สภาผูทรงเกียรติและก็ขาราชการทุกทานนะคะวันน้ีดิฉันก็อีกไมก่ีคร้ังท่ีจะได
ประชุมในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีก็เลยอยากกลาวความในใจวาดิฉันก็จะเดินบน
เสนทางสมาชิกสภาจังหวัดอาจจะเปนวาระคร้ังน้ีอาจจะไมไดลงสมัครกับเพ่ือนนะ
คะก็เลยวาอยากกลาวส่ิงท่ีเปนคุณประโยชนกับทานสมาชิกทุกทานนะคะท่ีให
ความรูกับตัวดิฉันแลวก็พ่ีๆท่ีใหความรูทุกทุกมิตินะคะไมวาจะเปนการพัฒนาพ้ืนท่ี
หรือวาความรูตางๆพ่ีๆแลวก็ทานขาราชการท่ีมีใหตัวดิฉันมาระยะเวลา 16 ปแลว
ก็ความเมตตาท่ีทานนายกเฉลิมขวัญใหตัวดิฉันแลวก็ครอบครัวมาตลอดนะคะวันน้ี
ก็ต่ืนเตนและก็ดีใจคิดวาจะไดมายืนอยูจุด ๆน้ี  ระยะเวลา 16 ปต้ังแตอายุ 25 ป
จนถึงปจจุบันคะก็กลาวคำวาขอบคุณทุกๆทานพ่ีๆทีมงานและก็ขาราชการทุกๆ
ทานจริงๆคะกราบขอบพระคุณคะ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  จริง ๆแลวถาเปล่ียนอะไรไดด่ังใจน้ีผมอยากจะเปล่ียน 
    ความคิดและความในใจของทานจารุวรรณนะครับ  เราก็คงจะยอมรับในการ 

ตัดสินใจของแตละคน  ก็ขอใหการตัดสินใจในคร้ังน้ีของทานก็ขอใหประสบ
ผลสำเร็จในแนวทางท่ีทานไดตัดสินใจไปแลวนะครับก็หวังเปนอยางย่ิงนะครับวา
ทุกทานท่ีน่ัง ณ ท่ีน้ีถาทานคิดอะไรถาเปนด่ังใจไดผมก็ขอใหทุกทานไดสมหวังด่ังท่ี
ใจคิดนะครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  ตามท่ีทาน 

ประธานใหพรเม่ือสักครูผมวาจะสาธุครับทานประธาน  ทานประธานพูดถึงความใจ
หายตรงน้ีผมวาทานนายกองคการบริหารใจหายมากกวาพวกเราอีกทานประธาน
ครับเกาอ้ี 3 ตัวเน้ียนับแตวันท่ี 1 วางท้ังหมดเลยไมวาจะเปนรองปลัดระดับกลาง  
รองปลัดระดับสูงและปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดวางหมดท้ัง 3 ตัวเลยครับใคร
ครับจะมาทำหนาท่ีตรงน้ีชวยใหทานนายกทำหนาท่ีเปนผูบริหารท่ีสมบูรณมีฝาย
ซายฝายขวาท่ีปรึกษาประมาณน้ันครับทานประธานทานนายกทานใจหายมากกวา
พวกเราดวยซ้ำ  ฉะน้ันผมดวยความเปนหวงวาจะทำอยางไรท่ีจะใหมีบุคลากรท่ี
เพียบพรอมในการทำหนาท่ีชวยทานนายกบริหารงานบริหารเงินนะครับบริหารคน
ในการทำหนาท่ีตรงน้ีน่ีผมเขาใจวาไมใชเร่ืองเล็กครับทานประธานเปนเร่ืองใหญท่ี
ทานนายกตองไตรตรองใครครวญเปนอยางดีอยางนอยๆอายุสภาครับวันท่ี 19 
ธันวาคม ท่ีจะถึงน้ีอยางนอย ๆผูท่ีจะเปนปลัดเปนรองปลัดทานสูงและกลางน้ีตอง
มาทำหนาท่ีเปนผูทำหนาท่ีเปนกรรมการการเลือกต้ังประธานเปนประธาน
กรรมการเลือกต้ังโดยตำแหนงความยากลำบากมันมีตรงน้ันดวยจะทำยังไงตรงไหน
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อยางไรผมก็จริงๆก็เปนหวงตรงน้ีเหมือนกันผมอยากกราบเรียนทานประธานถึง
ทานนายกไดพิจารณาในสวนน้ีดวยวาเม่ือคนเราไมเต็มตรงน้ีคนเราไมพรอมตรงน้ี
ทายจะคิดแกไขปญหาอยางไรผมก็เปนหวงเหมือนกันครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับท่ีเปนหวงเปนใย   
    ทานปราการ  อุตสาห  มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 

นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติผูทรงเกียรติ   
ทานคณะผูบริหาร  ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ครับทานประธานครับ 
ถาพูดไปมันเศราก็ไมอยากจะพูดครับเพราะวามันเปนเร่ืองธรรมดาท่ีพวกเราอยูกัน
มานานอยางผมน่ีก็อยูกันเกือบ 20 ปต้ังแตป 2044 ในวาระอ่ืน ๆน้ี ปกติก็จด
เอาไว 2 - 4 รายการแตคงจะไมดีแตเร่ืองนึงอยูในน้ันไมพูดไมไดก็คือเร่ือง
การศึกษาดูงาน 1. ทานนายกคณะผูบริหารทานก็ท่ีหลักๆแลวก็ไมไดไป  2. ทาน
สมาชิกโดยเฉพาะผูหลักผูใหญหลายคนซ่ึงเปนคณะกรรมการแปรญัตติไมไดไป  เรา
ไดรองนายกท่ีเปนตัวแทนนายกไดถือวายอดเย่ียมในการศึกษาดูงานคร้ังน้ีและก็ตัว
กระผมเองเห็นวาการศึกษาดูงานในคร้ังน้ีถือวาสุดยอด  องคการบริหารสวนจังหวัด
ระยองมรการบริหารจัดการท่ีล้ำเลิศนาเอาเปนตัวอยาง  พูดอยางน้ีไมอายครับทาน
ประธานการจัดเก็บขยะแลวเฟสท่ี 2 เขากำลังจะเกิดข้ึนอปท.ของเขาสงขยะแลว
เขากำจัดขยะได 1,000 ตันตอวันทานประธานทานนายกครับบอกลบก็มีคัดแยก
ขยะก็มีลวนแลวแตเปนเงินท้ังน้ันแลวคลิปท่ีเขาอภิปรายทานผูชวยทานท่ีปรึกษา
นะครับ  ผมอัดไวหมดเพราะวาพอฟงเร่ิมตนมันไดสาระแลวผมจะสงคลิปไมวาจะ
เปนคลิปส้ันคลิปยาวลงในกลุมแลวจะสงใหทานนายกโดยตรง  อันท่ี 2 เร่ือง
สาธารณสุขเร่ืองเก็บขยะนะครับน่ีก็น่ีก็จะสงลงเหมือนกันทานท่ีปรึกษาทานผูชายท่ี
พูดคร้ังแรกมีความประทับใจอยูเยอะในการบริหารจัดการนะครับโดยพวกเรา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดเสนอโครงการไปบอกวาเพ่ือเพ่ิมศักยภาพ
และการพัฒนาอยางย่ังยืนเขาก็จะแยกออกเปน 2 ชวงการพัฒนาและก็ย่ังยืน
ชัดเจนดีนะครับความเปนระเบียบการจัดเก็บภาษีของเขาเดือนหน่ึง 30,000  
ลาน  เขาเก็บภาษีไดเยอะของประเทศน้ีเขาจะขอเยอะเหมือนกันไมใหเขาต้ังทีละ 
3,000 ลาน นะครับงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดของเขาอยากจะ
ไดสัก 5,000 ลานคิดดูแลวนะครับเพราะวาเขาเก็บภาษีอยางน้ีก็อยากจะใหนำ
มานะครับในการบริหารจัดการโดยเฉพาะการจัดเก็บภาษีของพวกเขามีคุณภาพ
อยางย่ิงนะครับทำยังไงก็ทานนายกก็บริหารกระชับฉับไวอยูแลวสวนตางๆท่ีเปนมือ
ซายมือขวาของทานนายกโดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรา
บุคลากรของเราไมใชคิดเปนเฉยๆทำเปนดวยเพ่ือชวยงานอยางพวกผมเหลืออีกอยู 
2 ป กับอีก 19 วัน 22 วันก็ไมรูวาจะกลับเขามาไดยังไงแตในฐานะท่ีเปนคนของ
กาฬสินธุ ตองคอยวาหากไมไดเขามาจริงๆทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เปน
นายกอีกตอไปอีกหน่ึงสมัยอีกสองสมัย แลวพวกเราอยูหวยเม็กน้ีจะไดอะไรบางน้ี
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คือความผูกพันนะครับทานประธานก็ฝากไว ฝากทานประธานแลวไปยังทานนายก
นะครับใหคิดบริหารตอโดยเฉพาะนะครับ เมล็ดพันธุขาวทานอยางท้ิงครับผมขอ
ทานอุทัยไปแลวของพวกผมนะครับมีกลุมขาวนะครับ 500 คนนะครับสมาชิกอยูท่ี
คำใหญนะครับ  คำใหญ  พิมูลทรายทอง  ผมขออันนึงผมขอศูนยหน่ึงนะครับ  
ศูนยพันธุขาวนะครับผมขอเลย มีศักยภาพท่ีทำไดก็ขอนะครับ  ขอใหจัดสัมมนา
อยางน้ีใหมีคุณภาพอยากไปอีกครับอยากไปท่ีระยองมีแตคนรวยครับไมมีคนจน
ครับทานประธานครับทานนายกครับสุดทายครับขอบคุณทานนายกท่ีทุกส่ิงทุก
อยางทานไดผมก็เขามาอยูน้ีสองปสองเดือนก็ไดปศึกษาดูงานในท่ีตางๆก็เก็บเอาไว
เพราะวาคงเก็บไวในใจดวยพูดดวยบางทีพูดไปมันก็ตรงนะครับเพ่ือนๆก็จะไม
ประทับใจเทาไหรนะครับแตส่ิงท่ีประทับใจในไฟทสุดทายนะครับมีท้ังอาหารมีทุก
ส่ิงทุกอยางท่ีทานนายกไดมอบใหตองขอบคุณโดยเฉพาะวันน้ีนะครับอาหารให
ต้ังแตวันกอนนะครับ 5,000 บาทแบงไปเปนอาหารสิงโตนะครับ 3,000 บาท 
ผมก็จัดการเรียบรอยแลวกินอ่ิมหนำสำราญเลิกประชุมแลวก็ขอเชิญนะครับสวนอัน
อ่ืนน้ันก็สุดยอดนะครับก็อยากจะกลาวขอบคุณหากไดเขามาอีกก็จะมาชวยทำงาน
ใหมันดีท่ีสุดครับขอบคุณมากครับขอบคุณทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับ  มีสมาชิกทานใด 
    ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานสมาชิกอยา 

พ่ึงเบ่ือนะครับเพราะวาผมเขาใจวาการประชุมคร้ังน้ีเปนการประชุมสมัยท่ี 8 ของ
การประชุมในสมัยน้ีสักวันสองวันเราคงไดปดสมัยประชุมจะเจอกันอีกรอบก็ 3 วัน
ก็คงเปนสมัยหนาถาเปนวิสามัญก็ตามท่ีภารกิจอบจ.มีภารกิจนะครับผมเองต้ังใจวา
จะไมพูดแลวละเพราะวาเห็นพูดเยอะก็ถือโอกาสน้ีเพราะวาน่ังโนตแลวก็เตรียมมาก็
เลยนิดนึง กอนอ่ืนตองขออนุญาตในนามสภาก็ขออนุญาตขอบคุณผูเกษียณทานผู
เกษียณทุกทานท่ีต้ังใจทำงานแลวผมฟงแลวผมคิดวาทุกคนท่ีพูดตอสภาแหงน้ีทุก
คนยังอยากอยูกับอบจ.กาฬสินธุผมเขาใจวาทานยังคือสวนหน่ึงอบจ.ทานยังรับเงิน
คาเงินเดือนบำนาญอยูในอบจ.กาฬสินธุอยูก็แสดงวาทานยังเปนบุคลากรอบจ.
กาฬสินธุ  ก็มีอะไรท่ีจะชวยอบจ.ไดพวกเรายินดีนะครับผม ก็ถือโอกาสน้ีขอบคุณ
จริง ๆท่ีไดทำงานทุมเทตลอดมานะครับ  ในประเด็นท่ีสองครับทานประธานครับ
ผมขออนุญาตนิดหน่ึงวามีเร่ืองฝากเปนเร่ืองท่ีต้ังใจเขียนตอนเร่ิมตนประชุมแลว
อยาๆพ่ึงวาพูดนานผมพูดนิดหน่ึงครับในวาระอ่ืน ๆน้ีผมจะขออนุญาตทานประธาน
ในการพูดคุยผานทานประธานไปถึงทานนายกใหผูบริหารเร่ืองเก่ียวกับเร่ืองการจัด
การศึกษาอบจ.นิดนึงสักแผนสองแผนเพราะผมคิดวาเปนส่ิงท่ีผมเองคิดแลวอยาก
ไดคำตอบก็เลยตองการเอาคำเอาคำถามเพ่ือจะใหทุกคนคิดคำตอบรวมกันสืบเน่ือง
จากแปรญัตติงบประมาณเม่ือวานทานประธานก็อยูดวยกันก็เราจะเห็นวา
ปงบประมาณ 68 เราใชเงินกับการศึกษาอบจ.พอสมควรเราใชใหโรงเรียนต้ัง
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งบประมาณสำหรับการศึกษาท้ังหมดประมาณ 10 ลานเศษครับทานประธานเรา
ใหกองการศึกษาต้ังอยูประมาณ 10 ลานเศษรวมแลวน่ีเฉพาะเงินท่ีเราอุดหนุน
อบจ.ไปประมาณ 20 ลานเศษในการจัดการศึกษา  ไมนับรวมคารายหัวมัธยมตน 
4,060 บาทตอหัว  มัธยมปลาย 4,408 บาท ตอหัวทานคิดดูก็แลวกัน  แลวผมก็
มีคำถามวาทำไมการจัดการศึกษาของเรายังใสเงินขนาดน้ีครับยังไมดีมากนักขอ
อนุญาตผมไปคนขอมูลมาเพราะวามาดูเร่ืองบุคลากรของกองการศึกษาหรือ
โรงเรียนทานประธานครับผมจะเทียบ 2 อยาง  ระหวางโรงเรียนในสังกัดสพม.
กาฬสินธุกับโรงเรียนอบจ.โรงเรียนสพม.กาฬสินธุครับเขามี 55 โรงเรียนทานรอง
ประยงคทราบดี 55 โรงเรียนเขามีนักเรียน 35,000 คนเขามีครู 1,951 คน
คาเฉล่ียตอนักเรียนตอคนนึงตอครูคนนึง 14 คน 14.97 คน  คาเฉล่ียเขาครูคน   
หน่ึงตอนักเรียน 14.9 เขามีครูท้ังหมด 1,991 น่ีเขามีครูเช่ียวชาญท้ังหมด 2 คน
ครับท่ีโรงเรียนกพส.คนนึง  ท่ีกมลาไสยคนนึง  แลวคนท่ี 3 ครับก็คือผอ.เขตครับ  
มี 3 คน อันน้ีขอมูลของเขานะครับ  มาดูอบจ.กาฬสินธุนะครับเรามีท้ังหมดเรามี
โรงเรียน 12 โรงเรียน เรามีโรงเรียนท่ีลงทะเบียนเม่ือ 10 มิถุนายน 5,977 คน  
มีครูท้ังหมด 401 คน มีครูต้ังแตค.ศ 1  22  ครูค.ศ.2  80  คน  ค.ศ.3  248  
คน  และครูค.ศ. 4  49  คนครับ  ทานเดาครับทานเทาไหรครับ ค.ศ.4 ท้ังหมด 
51 คน  เยอะมากคิดดูวาเขา 55 โรงเรียน มีครู 1,951 เขามี ค.ศ.4 แค 3 คน  
แตเรามีค.ศ.4 ท้ังหมด 51 คน ถามวาเราเปนครูมีคุณภาพไหมสุดยอดครับแต
คำถามผมดวยครับแลวทำยังไงเราจะทำการศึกษาอบจ.ใหโดดเดนกวาน้ีไดคงตอง
ชวนกันละครับวาท้ังทุกสวนวาเราจะสืบคนยังไงวาตรงไหนเปนจุดออนท่ีทานนายก
เฉลิมขวัญจะตองชวยทานวาจะตองเติมจุดไหนท่ีตองมันออนจุดไหนหลวมจุดไหน
ไดเพราะถาง้ันเราตามไมถูกครับเราตองชวยกันตามวากระบวนการศึกษาท่ีมันยังไม
ดีพอมากนักมันติดขัดอยูตรงไหนเงินเราก็มีลายหัวไมไดนับแตเงินนอกปละ 20 
กวาลานบาทผมคิดวาเราตองชวยกันสืบคนใหกับนายกอบจ.วากลไกในการ
กระบวนการในการเรียนการสอนมันขับอยูตรงไหนมันหลวมอยูตรงไหนน็อตมันถึง
จะขัดตรงน้ันไดเพราะถาง้ันเราจะเปนท่ี 1 ไมไดครับขออนุญาตนิดนึงวาเม่ือเดือน
ท่ีแลวผมไปประชุมสมัชชาการศึกษาชาติท่ีปทุมธานีซ่ึงเปนผมเปนอนุกรรมการลด
ความเหล่ือมล้ำทางการศึกษาจะเห็นวาท่ีอ่ืนนะเขาไมใชเม็ดเงินขนาดน้ีไมเทาเรา
เลยครับ ผมฟงเชียงรายเขานำเสนอการศึกษา แลวเราก็คิดตามจังหวัดเราไปคิด
ตามการศึกษาอบจ.ไปเราคิดวาเราอยูไมไดแลวเราตองมาน่ังคุยมาน่ังไลกันวาเรา
ติดขัดอยูตรงไหนเราถึงจัดการไมไดข้ันตอนไหนท่ีเราตองยกระดับข้ันตอนไหนเราดี
แลวสมกับบุคลากรเรามีเช่ียวชาญต้ัง 51 คนครับโจทยน้ีเปนโจทยท่ีชวยกัน
ออกแบบนะครับผมเองตองขออนุญาตนำเรียนก็คือวาผมตองการใหเปนประเด็นท่ี
เราตองชวยกันเพ่ือจะใหส่ิงท่ีเราไดรับมาแลวน่ีเกิดประโยชนสูงสุดนะครับก็อยาก
เกร่ินนำแคน้ีครับทานประธานผมคิดวาถาเราชวยกันสืบคนประเด็นในการยกระดับ
เราจะเห็นจุดออนเราจะเห็นจุดท่ีจะเติมใหเขาแตทานขาราชการท่ีเก่ียวของเปน
หลักวาเราจะทำเร่ืองน้ีใหเปนจริงไดยังไงเพราะวาตอนน้ีนายกไดเรงรัด 2 ปหลังทุก
เร่ืองเพ่ือยกระดับแลวผมคิดวาเปนโอกาสท่ีจะทำรวมกันนะครับก็คงประมาณน้ี
ครับท่ีจะเปดประเด็นเอาไวเพ่ือจะเปนประเด็นท่ีเราจะเปนหาทางออกรวมกันนะ
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ครับผมฟงเชียงรายแลวผมรูสึกประทับใจเขาบอกวากระทรวงศึกษาใชพรบ.ป 42  
ปรับปรุงเม่ือป 45 แลวเขาทำตามกลุมการเรียนรู 8 กลุมสาระเม่ือหลักสูตร ป 44 
ซ่ึงผานมาเกือบ 30 ปแลวเราเองอบจ.กาฬสินธุไมรูจะยึดตรงไหนครับแตผมคิดวา
ทุกคนอยูน่ีๆมีความสามารถท้ังหมดถาเราทำหนาใครหนามันผมคิดวาไมพอครับ
เราตองทำบูรณาการแลวใครมาเติมตรงไหนไดมาครับทานผูเกษียณทานรองปลัด
ทานเกงทานผมคิดวาทานตองมาชวยพวกเรานะครับเราเองในสมาชิกสภารอบน้ีก็
เกษียณพรอมกันกับทานปลัดภายในป 67 น่ีแหละสจ.ชุดน้ีจะเกษียณใครจะมาอีก
ไมรูแตในเจตนารมณเหมือนกับทานผูเกษียณเราตองการชวยทุกรูปแบบเพ่ือจะยก
คุณภาพชีวิตพ่ีนองชาวกาฬสินธุทุกทานก็คงจะเปนสาระท่ีอาจจะฟงแลวอาจจะอึด
อัดนะครับจะผมคิดวาเปนเร่ืองท่ีจะตองชวยกันครับ  ขอบคุณครับทานประธาน
ครับ 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลา  นะครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ 
    ครับเชิญครับ 

ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ครับทานประธานท่ีเคารพ  ทานนายก  ทานทุกทานนะครับ  ทานสมาชิกผูทรง
เกียรติครับ  ผมก็ไดฟงทานอุทัย  พูดแลวก็มีความตามน้ันครับผมเปน
คณะกรรมการการศึกษานะครับ  ผมไปเห็นทุกโรงเรียนไปเย่ียมทุกโรงเรียน   
หลาย  ๆโรงเรียนน้ีเน้ือความคิดนะครับ  อยางหลายโรงเรียนเกงภาษานะครับไป
สอนถึงประเทศญ่ีปุนประเทศจีนนะครับทำงานท่ีดีๆท้ังน้ันนะครับทานนักกีฬาเขา
เลนดีมากหางไกลยาเสพติดครับพอแมผูปกครองดีใจมากท่ีลูกตัวเองไดเลนกีฬา
หางไกลยาเสพติดคือเปาหมายของเรานะครับ ถาผมไดเขามาสมัยหนาผมอยากจะ
ดูลูกกาฬสินธุมากครับทุกวันน้ีโดยเฉพาะแตละโรงเรียนทานกระปร้ีกระเปรากับ
การดูแลโรงเรียนมากนักเรียนก็กลาแสดงออกเปนสวนท่ีเปนประโยชนท่ีดีของ
การศึกษานะครับกลาพูดกลาทำกลาแสดงออกทุกส่ิงทุกอยางนะครับเราก็เพ่ิมเติม
แตงไปแตงงามเพราะขนคนงามก็แตงแลวก็เสริมไปครับเปนสวนท่ีเปนประโยชน
เพ่ือลูกหลานคนกาฬสินธุนะครับ  และอีกอยางหน่ึงเก่ียวกับสาธารณสุขนะครับอัน
น้ีก็เปนหนาเปนตาของเราเขาอยูกับเราใหเขาไปพอเสียสละเพ่ือพ่ีนองประชาชน
คนกาฬสินธุแลวนะครับผมอยากจะใหตัดเส้ือผาใหคุณหมอคือรพ.สต.ตางๆวันไหน
จังหวัดเคล่ือนท่ีแตงชุดไปเลยครับสวยสงางามน้ีโลโกกาฬสินธุนะครับรพ.สต.สังกัด
กาฬสินธุน่ีแหละครับเราตองยกฐานะเราชวยกันคิดชวยกันทำเพราะเราคือ ส.อบจ.
กาฬสินธุ คนกาฬสินธุสมเขาร่ำลือกันวานายกสวย เกง แกรง กลา วาจาเปนเลิศ
ประเสริฐคุณธรรมขอบคุณครับ 

 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  นะครับ  จริง ๆทุกทาน 
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ก็เปนหวงเปนใยนะครับพ่ีนองประชาชนแลวก็ทุกทานท่ีองคการบริหารของเราก็
อยากจะพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุใหดีย่ิงๆข้ึนไปนะครับไมใชเฉพาะทานนายกคน
เดียวแตตองรวมกันของทุกทานทุกคนนะครับระหวาง 3 ฝายของเรานะครับตอง
ไปดวยกันนะครับก็คงจะพัฒนากาฬสินธุใหดีย่ิงข้ึนไปสำคัญย่ิงก็ใหทานสมาชิกทุก
ทานนะครับไดกลับมารับใชพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุทุกคนนะครับ     
มีใครประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม   

 
ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานครับ  ผมอยากจะใหทานนายกช้ีแจงเก่ียวกับทานนายกไมไปดูงานกับ

ผมแลวไปรับโลอะไรครับแคน้ันเองนะครับผมอยากจะฟงสวนน้ีนะครับ 
 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ทานวิรมณศักด์ิ  อยากใหทานถอนคำวาไปเท่ียวนะครับ   
    มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 

เชิญครับ  เชิญทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับเชิญครับ 
 

นางจารุวรรณ  พันเดช    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพนะคะ  คณะผูบริหาร 
ทุกทานนะคะ  คร้ังน้ีไมรองไหแลวคะเพราะวามันเปนความอัดอึดตันใจ  ขอหา
เร่ืองอยางเปนทางการนะคะทานประธานคะพอดีดิฉันอยากเห็นภาพทำเนียบ
สมาชิกสภาท่ีติดอยูในหองประชุมสภาเล็กของเราเปนรุนๆนะคะ  จะไดเห็นวารุนน้ี
มีทานใดบางทานใดบางน้ีคะก็จะเปนเกียรติศักด์ิวาสมาชิกรุนน้ีไดชวยกันพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุเปนรุน ไๆปนะคะทานก็เลยอยากหารืออยางเปนทางการคะทานคะ
อยากถายรูปแปะฝาผนังหองประชุมไวสักนิดนึงคะทานประธานคะรวมกับคณะ
ผูบริหารน่ีแหละคะทานคะกราบขอบพระคุณคะ 
 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับ  มีสมาชิกสภา 
    ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ
ผมจะใหทานนายกไดกลาวกับทานสมาชิกสภากับทานผูเขารวมประชุมอีกคร้ังหน่ึง
นะครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุก 

ทานนะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุคะ  ในวาระเร่ืองอ่ืนๆน้ันก็มีหลายทานเลยนะคะท่ีไดเสนอเพ่ือเกิดการ
พัฒนาขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  กอนอ่ืนเลยดิฉันตองกราบ
ขอบพระคุณทุกทานนะคะมิติอยางน้ีเราถือวานาจะเปนสภาอบจ.ท่ีเราโดดเดนมาก
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นะคะในเร่ืองของการชวยกันในการแนะนำคือบางเร่ืองเปนการติเพ่ือกอจริง ๆก็
ตองขอบคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะท่ีไดสะทอน
ในหลาย  ๆเร่ืองท่ีเปนการพัฒนาของไมวาจะเปนตัวดิฉันเองคณะผูบริหารหรือ
ตลอดจนสวนราชการทุกสวนราชการท่ีจะตองขับเคล่ือนเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ี
นองประชาชนนะคะกอนอ่ืนเลยตอนแรกวาจะขออนุญาตกลาวต้ังแตผูเกษียณ    
นะคะซ่ึงตอนแรกมองไปเห็นไมเห็นแตวายังยังมีผูเกษียณอยูนะคะก็เพ่ือใหครบ
องคประกอบนะคะวันน้ีก็คงตองขอบคุณในสวนของผูเกษียณอายุราชการของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงวันน้ีเราถือวาปน้ีคะเรามีผูเกษียณท่ีเปน
ระดับหัวหนาหรือระดับขาราชการระดับสูงสุดก็คือทานรองปลัดซ่ึงทานรักษา
ราชการแทนทานปลัดอบจ.นะคะทานนพกุล  ปญญาแกว  คะทานรองปลัดอบจ.
กาฬสินธุนะคะ  ซ่ึงทานก็ไดรักษาราชการแทนทานปลัดอบจกาฬสินธุมาเปน
ระยะเวลาประมาณเกือบป ปกวานะคะคะแลวก็ทานตอนน้ีท่ียังอยูในหองประชุม
นะคะก็มีหัวหนาสุทธิสม  ญาณผาด  หัวหนาตูของเรานะคะอันน้ีหัวหนาฝาย
สาธารณูปโภคนะคะ  ก็หัวหนาศราวุธนะคะรักษาการหัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล  
นะคะแลวก็จะมีพ่ีอุบลรัตนดวยเม่ือก้ีไมไดกลาวก็เห็นอยูขางบนนะคะพ่ีอุบลรัตน
อยูสำนักงานเลขาแลวก็มีพ่ีประเคนนะคะอยูหนวยตรวจสอบภายในแลวก็มี
พนักงานขับท่ีเราหนักใจมากนะคะฝมือดีฝมือดีฝมือเอกไปชวยเกรดเดอรใหพวก
ทานท้ัง 30 ทานเลยนะคะ  ทานพ่ีสินชัยนะคะซ่ึงเปนพนักงานขับรถเคร่ืองจักรกล
ขนาดหนักนะคะก็เปนรถเกรดเดอรซ่ึงมีความสำคัญตอการดูแลพ่ีนองประชาชน
แลวก็พ่ีละมุนนะคะอันน้ีก็เปนขับรถเคร่ืองจักรเคร่ืองจักรกลขนาดหนักเชนเดียวกัน
นะคะ  ในสวนของผูเกษียณอายุราชการเราก็คงไดมีโอกาสพบปะแลวก็ไดพูดคุยกัน
ในเม่ือคืนน้ีท่ีอบจ.กาฬสินธุไดมีโอกาสไดหลอมรวมดวงใจของพวกเราทุกคนในการ
รวมแสดงมุทิตาจิตใหกับผูเกษียณอายุราชการคะ  แตในวันน้ีในเวทีของสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราก็ตองยอมรับวาจริงๆผูเกษียณอายุเกษียณ
ไปตามอายุของราชการแตศักยภาพของทานยังสามารถท่ีจะมาชวยในการทำงาน
ของอบจ.กาฬสินธุไดนะคะถึงทานเกษียณอายุราชการไปแลวแตตัวดิฉันเช่ือม่ันวา
หลายคนก็คือคนกาฬสินธุน่ีแหละคะดังน้ันพวกเรามีหนาท่ีเดียวกันก็คือหากมีสวน
ไหนท่ีอบจ.กาฬสินธุเราจะเปนผูท่ีแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนไดทานก็สามารถ
ส่ือสารเปนตัวแทนเพ่ือท่ีจะประสานหลาย เๆร่ืองนะคะปญหาในพ้ืนท่ีตาง  ๆเขา
มายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือแมแตทานสามารถเปนกระบอกเสียง
แทนองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในกรณีท่ีบางเร่ืองท่ีพ่ีนองประชาชน
อาจจะไมเขาใจแตในฐานะท่ีทานอยูอบจ.ทานจะเขาใจในการทำงานทานก็อาจจะ
เปนผูท่ีชวยเปนสวนหน่ึงของอบจ.ไดและในโอกาสน้ีเราก็ตองกลาวคำวาทานก็
เดินทางมาถึงอายุราชการท่ีครบแลวก็อยูรอดปลอดภัยถาพูดงายๆนะคะพวกเราทุก
คนมีความเส่ียงเหมือนกันหมดคะขาราชการการเมืองขาราชการสวนราชการทุกคน
ก็คือถือระเบียบนะคะ  ดังน้ันน้ีการปฏิบัติตามราชการท่ีอยูในกรอบน้ีเปนส่ิงท่ีพวก
เราพึงปฏิบัติทานก็ดำเนินจนถึงครบ 60 ป ทุกทานก็เดินทางมาจนถึงเสนชัยใน
โอกาสน้ีดิฉันเช่ือม่ันวาทานก็จะเปนอิสระภาพ  มีอิสระในการท่ีอยากทำอะไรทาน
ก็จะไดทำนะคะ  อยากจะใชชีวิตแบบไหนทานก็จะไดใชชีวิตนะคะ  สวนพวกเรา
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ทุกคนก็เปนกำลังใจแลวก็พรอมท่ีจะสนับสนุนหรือแมแตกระท่ังบางเร่ืองก็คงจะขอ
อนุญาตปรึกษาหารือทานในการทำงานรวมกันเพราะเราอยูรวมกันจนเปน
ครอบครัวเดียวกันนะคะในโอกาสน้ีในนามขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของฝายผูบริหารฝายขาราชการเราตองกราบขอบพระคุณทานผูเกษียณอายุ
ราชการอีกคร้ังหน่ึงนะคะก็ขอใหเราทุกคนไดปรบมือช่ืนชมและก็แสดงความยินดี
ใหกับผูเกษียณอายุราชการทุกทานคะ ขอบคุณคะ  ขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาในวาระอ่ืน ๆตอเน่ืองเลยนะคะก็จะมีในสวนของทานเกรียงศักด์ิ  พัน
โกฏิ  คะขออนุญาตเอยนามทานนะคะทานไดกรุณาใหขอคิดวานายกตองหนักใจ
แลวแหละเพราะวาเกาอ้ีสามตัวน้ีจะวาง  ซ่ึงวางจริง ๆแลวเรายังอยูในระหวางท่ี   
ก.จังหวัด  โดยท่ีก.กลาง ไดมอบหมายให ก.จังหวัด สรรหาสายงานผูบริหารใน
ตำแหนงท่ีวางซ่ึงเราก็ไดดำเนินการเปนไปตามระเบียบตอนน้ีก็อยูระหวางการรับ
สมัครผูบริหารในระดับตาง ๆท่ีเราไดรายงานไปสวนกระบวนการน้ีก็คงจะตองรอ
เพ่ือท่ีจะไดผูบริหารในตำแหนงท่ีสอบไดผานการคัดเลือกนะคะแลวก็มาบรรจุอยูท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแตในระหวางน้ีตัวดิฉันเองคงจะตองได
พิจารณาผูท่ีรักษาการหรือปฏิบัติราชการในสวนท่ีเก่ียวของท้ังหมดนะคะเพราะวา
มันตองไรรอยตอแลวมันตองตองเดินตอไปใหไดถึงแมวาเคร่ืองจักรบางตัวอาจจะ
อาจจะตองรออะไหลแตเราถือวาหมายถึงวารอช้ินใหมสมมุติวาเรารอแตเรามี
อะไหลหมายถึงเรามีสวนอ่ืนท่ีเอาไปใชไดเราก็ตองมอบหมายภารกิจอันน้ีดิฉันก็คง
จะตองไดแตงต้ังผูท่ีดำเนินภารกิจน้ีเพ่ือใหโครงการของอบจ.คะดำเนินตอไปอยาง
รวดเร็วเพราะพ่ีนองประชาชนเขาก็รอไมไดสวนปญหาของพวกเราแกกันภายในคะ
แตปญหาพ่ีนองประชาชนตองไดรับการแกไขนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนวาในสวนน้ี
จะรีบดำเนินการใหรวดเร็วและก็ใหไรรอยตอนะคะแลวก็ในสวนของทานปราการ  
อุตสาห  นะคะขออนุญาตเอยนามทานคะวันน้ีทานก็ไดนำเสนอหลาย เๆร่ืองซ่ึงทุก
คร้ังทานก็ไดสอบถามตัวดิฉันคิดวาทานก็ไดสอบถามเพ่ือทานจะไดเขาใจเพ่ือน
สมาชิกเขาใจแลวก็บางเร่ืองจริงๆอาจจะไมไดมีรายละเอียดเหมือนท่ีทานวาก็จะได
ช้ีแจงเขาใจโดยพวกเราคือตองทำงานรวมกันไมวาจะเปนฝายบริหารฝายนิติบัญญัติ
แลวก็ฝายขาราชการนะคะวันน้ีก็เปนโอกาสท่ีดีท่ีทานจะไดสรุปเขาเรียกวา
การศึกษาดูงานแลวมีโครงการดี ๆทานก็คงจะไดสรุปสงใหผูท่ีเก่ียวของรวบรวม
เสนอสวนตัวดิฉันก็จะดูในสวนของรายงานสรุปผลการศึกษาดูงานนะคะซ่ึงเวลาเรา
ไปท่ีไหนน้ีเราก็จะเห็นอะไรใหม ๆแลวก็อะไรท่ีบางคร้ังอบจ.เราไมเคยทำแตท่ีอ่ืน
อาจจะทำไดนะคะอันน้ันเราก็เปนประโยชนแลวละคะวาไดมาดำเนินการของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในโครงการท่ีจะแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชน
ไดนะคะอันน้ีก็เปนส่ิงท่ีดีท่ีทานไดจะสรุปใหนะคะแลวเร่ืองของวันน้ีนะคะซ่ึงทาน
รองประธานสภาผูแทนราษฎรนะคะทานพิเชษฐ  เช้ือเมืองพานนะคะ  ไดมายัง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทานก็ไดมารับเร่ืองท่ีจะเปนปญหาของพ่ีนอง
จังหวัดกาฬสินธุท้ังหมดในวันน้ีซ่ึงทานก็ไดกรุณาจะดำเนินการแกไขใหในระยะ
เรงดวนก็คือเร่ืองของงบประมาณขององคการบริหารสวนตำบลตางๆท่ีไมไดรับการ
จัดสรรในงบอุดหนุนเฉพาะกิจนะคะเร่ืองแหลงน้ำทานก็จะไดเรียกสวนราชการ
ตางๆมาหารือเก่ียวของกับเร่ืองภัยแลงและภัยน้ำทวมตลอดจนพ้ืนท่ีนอกเหนือ
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เข่ือนชลประทานและอีกเร่ืองนึงท่ีดิฉันถือวาถาทำไดก็ถือวาเปนโอกาสดีของพวก
เราน่ันก็คือเร่ืองท่ีดินนะคะเร่ืองท่ีดินท่ีเปนปญหามาอยางยาวนานแลวพวกเราก็
ผลักดันมาโดยตลอดนะคะก็คือเร่ืองของท่ีดิน 4 ดงท่ีอำเภอกมลาไสยนะคะทานก็
จะไดเรียกผูท่ีเก่ียวของไดมาตรวจสอบดูวาอยูในข้ันตอนไหนทำอะไรไดบางแต
จริงๆแลวเราก็ไดขออนุญาตนำเรียนทานอีกอยูวามันติดอยูท่ีคณะกรรมการจัดรูป
ท่ีดินแหงชาตินะคะซ่ึงทานก็จะไดชวยตรวจสอบใหพวกเราอีกคร้ังนึงคะ  แลวก็
สวนท่ีเก่ียวของกับอบจ.อีกก็คือในเร่ืองของแลนดมารคท่ีจะเปนจุดท่ีจะเช่ือมโยงคน
มาเท่ียวนักทองเท่ียวมาเท่ียวท่ีกาฬสินธุนะคะตลอดจนเร่ืองของการกระจาย
อำนาจเร่ืองของงบรายไดเงินของเราท่ีบอกวาขออนุญาตเอยอบจ.ระยองนะคะท่ีมี
งบประมาณถึง 3,000 ต้ังงบประมาณ 3,000  ลาน  ของอบจ.กาฬสินธุเราจะทำ
อยางไรเราก็คงจะไดเห็นทิศทางของการกระจายอำนาจในเรื่องของการจัดสรร
งบประมาณท่ีตรงกับภารกิจมากข้ึนนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตไดเสริมในสวนท่ี
ประเด็นท่ีอาจจะนำเรียนตอทานสมาชิกสภานะคะแลวก็อีกทานนึงคะทานอุทัย  
แกวกลา  ขออนุญาตเอยนามทานคะ  ทานสมาชิกสภาจากเขตฆองชัย  ทานได
นำเสนอในเร่ืองของการศึกษาของโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงทานมีตัวเลข ไมวาจะเปนตัวเลขจำนวนนักเรียนและก็ตัวเลขของครู
ตลอดจนในเร่ืองของความกาวหนาของครูซ่ึงเม่ือเปรียบเทียบแลวครูท่ีอยูในสังกัด
ของอบจ.เรามีความกาวหนาคอนขางคือกระโดดไปเลยนะคะของสังกัดสพม.มีอยู 
3 ทาน แตของเรามีอยู 51 ตัวน้ีดิฉันก็คิดมาเสมอวาเม่ือเราใหโอกาสครูไดเติบโต
และครูไดกาวหนาเยอะขนาดน้ีจริงๆแลวก็ตองมีเวทีเฉพาะเวทีครูเช่ียวชาญและละ
คะใหครูเช่ียวชาญแตละคนตัวดิฉันจะมอบเปนนโยบายเพ่ือขับเคล่ือนตอในป 68 
เลยนะคะวันน้ีทานก็มอบหมายผอ.กองการศึกษาเลยนะคะวาใหครูเช่ียวชาญท่ีทาน
อุทัยไดกรุณานำเรียนตัวเลขใหเห็นใหมาออกแบบเลยครูเกงวิชาไหนอยางแตละ
วิชาเอาเปนติวเตอรใหไปวนสอนใหนักเรียนไดไหมเพ่ือจะไดเปล่ียนแปลงเขา
เรียกวาประสบการณการเรียนเนาะเจอครูใหมเจอเทคนิคใหมๆอาจจะทำใหเด็ก
เคามีความกระตุนในการท่ีจะเรียนรูเพ่ิมมากข้ึนตลอดจนอาจจะใหครูมาออกแบบ
การสอนการเรียนการสอนในรายวิชาน้ันๆรวมกันหรือแมแตจะนำจุดเดนจุดแข็งนะ
คะแตละสวนใหมาออกแบบดีไซนเพ่ือใหครูเช่ียวชาญท่ีถือวาอันน้ีน่ีตองมีผลงาน
โดดเดนทางวิชาการถึงไดรับการประเมินใหมีการเล่ือนวิทยฐานะเปนระดับ
เช่ียวชาญนะคะอันเน้ียตองสรางคืนกลับมาใหกับลูกหลานโดยเฉพาะนักเรียนใน
สังกัดเราอันน้ีดิฉันก็ตองขออนุญาตรับไวเพ่ือท่ีจะไปดำเนินการในเร่ืองของการจัด
การศึกษากับทองถ่ินแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็ขออนุญาตวาก็มีขอท่ีโดดเดนนะคะตองขอ
อนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะวาขอมูลของเรามีจุดเดน
ในโรงเรียนอยางเชนตอนน้ีถาเปรียบเทียบโรงเรียนท่ีเปนดานวิชาการนะคะเราติด
หน่ึงในส่ีของโรงเรียนท่ีเปนจุดหมุดหมายของจังหวัดกาฬสินธุขออนุญาตเอยนาม
นะคะโรงเรียนแรกก็จะเปนโรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสรรพ  โรงเรียนท่ีสองก็คือ
โรงเรียนอนุกูลนารี  โรงเรียนท่ีสามคือโรงเรียนบัวขาวในสังกัดอบจ.กาฬสินธุ  และ
ก็โรงเรียนท่ีส่ีก็คือโรงเรียนสมเด็จวิทยาคม  อันน้ีมีการจัดมาเรียบรอยแลวนะคะ
อยางนอยโรงเรียนของเราก็อยูทอปโฮนะคะก็คือเปนโรงเรียนท่ีมีช่ือเสียงแลวก็เราก็
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สามารถสอบติดแพทยได 5 คน นะคะ มากท่ีสุดอันน้ีเราก็ตองประกาศในสวนท่ี
เปนส่ิงท่ีโดดเดนของเรา  เรามีโรงเรียนท่ีเปนเลิศทางดานกีฬาฟุตบอลผูปกครอง
จากตางจังหวัดก็มาออกันสงลูกเรานะคะ  แตตอนน้ีรับไดเทาน้ีปจจุบันก็เลยไดขอ
อนุมัติตอสภา  ซ่ึงทานก็เห็นชอบใหอนุมัติในการสรางหองพักเพ่ิมเติม  หองอาบน้ำ
เพ่ิมเติม  และก็มีสนามฟุตบอลตอนน้ีกำลังกอสรางอยู  ก็จะมีระบบทุกอยางท่ี
มาตรฐานเพราะฉะน้ันช่ือเสียงของเราก็จะโดดเดนมากย่ิงข้ึนอาจจะมีบางคะ
โรงเรียน 12 โรงเรียน แตตอนน้ีตัวดิฉันคิดวาจะใชระบบโรงเรียนชวยโรงเรียนก็คือ
โรงเรียนท่ีเกงก็ตองประคองกันไปในกลุมในกลุมอำเภอหรือกลุมเขาเรียกวาเปน
เปนโซนน่ิงนะคะเพ่ือท่ีจะยกระดับเร่ืองของการจัดการศึกษาซ่ึงก็ไดหารือวันน้ีก็คง
จะไดใหทานรองนายกนะคะทานรองประยงค  โมคภา  ซ่ึงทานจะไดมากำกับดูแล
กองการศึกษาไดชวยนำนโยบายตรงน้ีไปขับเคล่ือนตอนะคะในเร่ืองของการ
ยกระดับการจัดการศึกษาทองถ่ินของอบจ.กาฬสินธุของเราใหมีประสิทธิภาพมาก
ย่ิงข้ึนคะและสุดทายก็คือในสวนของทานขออนุญาตทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  
นะคะท่ีทานไดกรุณาสอบถามในเร่ืองท่ีเอะนายกไปรับรางวัลอะไรนะคะวันน้ันก็
ไดรับรางวัลทองถ่ินท่ีมีศักยภาพสูงนะคะซ่ึงจังหวัดกาฬสินธุมีอบจ.กาฬสินธุแหง
เดียวนะคะท่ีผานการคัดเลือกของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินเปนการ
ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการทำงานของทองถ่ิน 5 ดานคะดานท่ี 
1. ก็คือดานบริหารจัดการ  ดานท่ี 2. ก็คือดานการมีสวนรวมก็คือดานสภา  แลวก็
ดานท่ี 3. ดานบริหารการคลังนะคะเร่ืองการเงิน  แลวก็ดานท่ี 4. นาจะเปนเร่ือง
ของดานธรรมาภิบาลนะคะแลวก็จะมีอีกดานหน่ึงบริการสาธารณะ 5 ดานจะตองมี
เกณฑตัวช้ีวัดจังหวัดกาฬสินธุมีอบจ.กาฬสินธุแหงเดียววันน้ันก็ยังคุยกันอยูวาถา
อบจ.กาฬสินธุไมมีประสิทธิภาพไมมีการทำงานท่ีตรวจสอบแลวผานการตรวจสอบ
ของกรมสงเสริม  กาฬสินธุก็จะไมไดรับรางวัลในสวนน้ีเลยนะคะ  ก็ยังถือวาเปน
องคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงวันน้ันอบจ.มีไมหลายท่ีนะคะ  ก็คือมีบางแหงท่ีได
ผานเกณฑเขาไปสวนมากจะเปนเทศบาลนะคะ  เทศบาลเมือง  เทศบาลตำบล  
องคการบริหารสวนตำบลท่ีไดไปรับโลรางวัลท้ังหมดคะจาก 7,000 กวาแหงมีท้ัง
อปท.ของประเทศไทยมี 7,000 แหงนะคะมีผานการคัดเลือกเขาไปคือก็จะเปนใน
สวนของ 200 นาจะเปน 221 แหงเทาน้ันนะคะซ่ึงเราเปนอยูในระดับดีก็คือมี
ระดับถาเปรียบเทียบโลกก็จะเปนโลระดับ silver ระดับเงินนะคะเหลือคะแนนของ
เราอีกนาจะประมาณตรวจสอบแลวนาจะ 1-2 คะแนนเราก็จะไดระดับดีเดนซ่ึงอัน
น้ีคะจะเปนเคร่ืองท่ีตอกย้ำวาตอนน้ีเราทำงานแบบตรวจสอบไดตอนน้ีเราทำงาน
แบบโปรงใสทุกตัวช้ีวัดเรามีคนนอกเขามาประเมินแลวเราก็ไดอยูในเกณฑท่ีผาน
มาตรฐานท้ังหมดนะคะหนาท่ีของเราวันน้ีก็คือเราไดเปนทองถ่ินท่ีมีศักยภาพสูง
แปลวาเราจะตองทำใหเหมือนช่ือท่ีเราไดรับรางวัลน่ันก็คือการทำงานของพวกเรา
ตองอาศัยฟงกช่ันสวนราชการทุกสวนราชการนะคะโรงเรียนในสังกัดรพ.สต.เรา
ตองทำงานรวดเร็วนะคะทันทวงทีทันเวลาทันเหตุการณเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนอันน้ีถามวาไดรับโลแลวย่ิงตองทำงานใหหนักข้ึนเปนอีก 2 เทาเพ่ือให
เกิดกระบวนการวาคุณรับโลจริงม้ัยคุณมีการทำงานแบบไหนก็คือจะตองตรวจสอบ
ไดแลวก็มีผลงานอยางแทจริงนะคะแลวปถัดไปเราย่ิงจะตองรักษาระดับและระดับ
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ข้ึนไปอันน้ีก็คือส่ิงท่ีตัวดิฉันไดเปนตัวแทนขององคกรองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึง
ไมใชแตตัวดิฉันทำคะคนท่ีทำคือพวกเราทุกคนไมวาจะเปนสวนของสภาอบจ.ท่ีได
เห็นชอบอนุมัติโครงการตางๆท่ีผูบริหารเสนอไปท่ีจะเกิดประโยชนสาธารณะตอพ่ี
นองประชาชนขาราชการทำงานเพ่ือเต็มศักยภาพเพ่ือใหโครงการลงสูพ่ีนอง
ประชาชนน่ีคือส่ิงสำคัญนะคะส่ิงสำคัญของรางวัลคือทุกคนนะคะ  ตัวดิฉันแคเปน
ตัวแทนไปรับและก็จะขับเคล่ือนนโยบายเร่ืองน้ีใหดีท่ีสุดนะคะ  แลวก็ในสวนของ
ทางทานรองบอกวามีอีกโลหน่ึงก็คือท่ีไดไปรับกอนหนาน้ีก็จะมีในสวนของผูบริหาร
องคกรปกครองสวนทองถ่ินดีเดน จากวิทยาลัยการเมืองการปกครอง ของ
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  ทานก็ไดพิจารณาแลวตัวดิฉันไดรับรางวัลส่ิงน้ีก็ย่ิงเปน
ส่ิงท่ีจะทำงานใหหนักเหมือนกันคะสุดทายไมมีสำเร็จคนเดียวคะทำงานคนเดียว
ไมไดน้ิวมือก็มี 10 น้ิวคะทุกคนตองชวยกันความสำเร็จไมไดอยูท่ีตัวคนเดียวนะคะ
ทำงานตองอาศัยทุกทานวันน้ีผูเกษียณอายุราชการไปก็ตองเปนสวนหน่ึงเหมือนกัน
นะคะในการทำงานเพ่ือท่ีจะทำใหความสำเร็จขององคกรของเราไดกาวหนาตอไป
แลววันน้ีสุดทายตัวดิฉันก็คิดวาเรามีเวทีท่ีจะตองไดพูดคุยในเวทีสภาอบจ.คะก็คง
จะมีการขออนุญาตผูบริหารจะเสนอขออนุมัติกันเงินอีกทีนึงในวันจันทรท่ี 30 นะ
คะแตวันน้ีสุดทายจะมีในสวนของทานสจ.จารุวรรณ  พันเดช  ขออนุญาตเอยนาม
ทานนะคะท่ีทานไดกรุณาไดนำเรียนถึงท้ังความในใจแลวก็ส่ิงท่ีอยากใหเห็นรวมกัน
ดิฉันก็จะมอบหมายเลยนะคะใหสำนักเลขาทำทำเนียบของผูบริหารแลวก็ทำเนียบ
ของสมาชิกสภาไดติดไวบริเวณในหองหรือตรงไหนเด๋ียวเราไปออกแบบรวมกันน่ัน
ก็คือทุกคนเปนคนท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนทุกคนเขามาไดทำคุณูปการ
ใหกับประชาชนใหกับพ้ืนท่ีของตนเองโดยดิฉันคิดวาเราก็นาจะมีทำเนียบแลวก็มี
อะไรท่ีไดบงช้ีถึงคนท่ีมาเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนในแตละชวงเวลานะคะ
แลวก็เออทานก็บอกวาทานไดเปนสมาชิกสภานาจะอายุนอยท่ีสุดม้ังคะต้ังแตอายุ 
25 ปทานก็ไดเปนตัวแทนพ่ีนองประชาชนไดไววางใจใหทานมาดำรงตำแหนงเปน
สมาชิกสภาจังหวัดนะคะก็เปนสจ.ของเราและก็ดิฉันก็เช่ือม่ันวาทานทุมเทจริงๆ
ทุมเทแรงกายแรงใจและก็พัฒนาเขตพ้ืนท่ีทานไดรับผิดชอบพ่ีนองประชาชนถา
บอกวาสจ.จารุวรรณ  พันเดช  นะคะทุกคนก็พูดเปนเสียงเดียวกันนะคะแตวันน้ีก็
เหมือนท่ีทานรองประธานสภาพูดนะคะวาจริง เๆราก็อยากใหมีบุคคลคุณภาพเปน
ตัวแทนพ่ีนองประชาชนแตเม่ือทานไดคิดวาถาส่ิงท่ีทานคิดจะเกิดการพัฒนาโดย
ทานปรับบทบาทหรืออยูในสถานะท่ีทานไดทำในพ้ืนท่ีจำกัดท่ีทานจะบริหารไดมาก
ข้ึนอีกน้ีก็จะเปนสิทธิของแตละบุคคล  ตัวดิฉันเองเช่ือม่ันเสมอวาทานเปนสมาชิก
สภาท่ีมีคุณภาพและก็เปนตัวแทนของผูบริหารโดยเฉพาะตัวดิฉันน้ีไดมาตัวจุดน้ีได
สวนหน่ึงก็คือทานสมาชิกสภาทุกคนและก็ทานสจ.จารุวรรณ  พันเดช นะคะขอ
อนุญาตเอยนามทานขอพยายามท่ีจะนำปญหาตาง ๆท่ีจะมานำเสนอดิฉัน
เพ่ือท่ีจะใหทำงานรวมกันอันน้ีก็เปนโอกาสท่ีเราพวกเราทุกคนคงเห็นเหมือนกันเรา
ก็ไดเขามาอยูดวยกันถึงจะเวลานอยเวลามากก็จะเช่ือม่ันวาเราทุกคนก็มองเพ่ือพ่ี
นองประชาชนทุกคนเชนเดียวกันนะคะ  วันน้ีก็ขอขอบคุณในสวนของทานสมาชิก
สภาและก็วันน้ีเราใชเวลาคอนขางมากแตดิฉันเช่ือวาเพราะวาเปนวันท่ีพวกเราจะ
ไดจดจำนะคะแลวก็หลาย เๆรื่องราวท่ีแตละทานไดเสนอและพูดกลาวในสภาในทุก
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วาระจะเปนประโยชนตอการทำงานจะเปนประโยชนตอการขับเคล่ือนนะคะ  ก็ขอ
อนุญาตนำเรียนทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานอีกคร้ังหน่ึงนะคะวาขอบคุณทุกทานท่ีไดอนุมัติทุกเร่ืองและก็
เห็นชอบทุกโครงการเพ่ือประโยชนของพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุคะ
ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีทานไดกลาวความในใจแลวก็ตอบ 
    คำถามของทานสมาชิกสภานะครับท่ีไดถามในวาระอ่ืน ๆ 

นะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ                              
ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับ  เชิญครับ 

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  ทานนายกฝายบริหารทุกทาน วันน้ีเปนวันท่ีเราประชุมท่ีเปนวันสุดทาย
นะครับท่ีจะปดสมัยประชุมหรือยัง ยังนะครับ  ก็เลยเห็นทานนายกไดรับโลก็แสดง
ความยินดีดวยนะครับไดรับรางวัลท่ีไปรับโลมาน้ันคือความสามารถความท่ีทาน
ต้ังใจขยันม่ันเพียรท่ีทำความดีใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและอีกไม
นานนะครับวันน้ีถือวาเปนวันท่ีเหลืออีกไมก่ีวันท่ีทานเกษียณอายุนะครับก็จะได
จากพวกเราไปเพ่ือพักผอนทำภารกิจของตัวเองนะครับน่ันก็คืออยากจะใหทานมี
สุขภาพท่ีแข็งแรงเปนครอบครัวท่ีอบอุนทุกทานท่ีไดรวมงานกันมานานแสนนานท่ี
ต้ังแตผมเปนสจ.มาต้ังแตป 33 จนถึงขณะน้ีนะครับก็เลยอยากจะขอกราบเรียนวา
ทุกส่ิงทุกอยางท่ีทานไดทำและท่ีทานไดชวยตัวกับผมชวยสจ.ทุกทานน้ันมาตลอดก็
คือคุณงามความดีท่ีเรามีตอกันความรักความผูกพันกัลยาณมิตรท่ีเรามีตอกันน้ันผม
ขอกราบเรียนวาวันน้ียังไมส้ินสุดอยากจะใหทานไดมาชวยทานนายกไขมุกของเรา
นะครับในการท่ีจะทำงานตอไปอีกคร้ังหน่ึงนะครับในโอกาสหนาท่ีมีเวลาท่ีจะมา
ชวยกันนะครับ  และอีกไมนานนะครับสองเดือนเศษ ๆนะครับ  วันท่ี 19 ธันวาคม  
2563 วันท่ี 19 ธันวาคม ท่ีจะถึงน้ีเราก็จะหมดวาระในการท่ีเปนสจ.และจะมีการ
เลือกต้ังใหมน่ันก็กระผมก็คิดวาแลวกระผมก็เปนมานานพอสมควร 9 สมัยนะครับ
ท่ีนับไดวา 9 สมัยต้ังแตทานยงยุทธและก็เสียใจท่ีทานสจ.จารุวรรณนะครับ
อยากจะไปท่ีอ่ืนไมอยากจะเปนสจ.ก็เลยไมรูจะคิดวายังไงเพราะเราอยูดวยกันมา
นานความรักความผูกพันหรือส่ิงตาง ๆท่ีเรามีดวยกันมาน้ันมันมีแตความจริงใจตอ
กันทำงานชวยกันทำงานชวยนายกมาตลอดก็เลยอยากจะขอกลาววาทุกคนทุกทาน
ท่ีจะหมดวาระและเลือกต้ังใหมน้ันก็ขอใหทานไดกลับเขามาด่ังความต้ังใจและ
ความมุงหมายของทานทุกคนเพ่ือจะไดเขามาทำงานใหกับพ่ีนองประชาชนทุกคนท่ี
ไดเลือกเราเขามาและส่ิงสำคัญคือจะไดมาชวยทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ก็ขอกราบขอบพระคุณทุกทานทุกคนและขอกราบวิงวอน
ส่ิงศักด์ิสิทธ์ิท้ังหลายขอใหสจ.ทุกทานนะครับท่ีจะลงรับสมัครเลือกต้ังในคร้ังหนา
ตอไปไดมีโอกาสกลับมารับใชพ่ีนองประชาชนของเราตลอดไปครับขอบคุณครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะครับ  วันน้ีเราใชเวลา 

ประชุมกันอาจจะใชเวลานิดหนอยครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ขออีกหนอยครับ  ถาไมไดอานกลอนคงไมจบครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เชิญครับ ๆผมก็นึกวาทานอภิปรายเสร็จเรียบรอยครับ   
    เชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง สจ.ทุกคนดำรงศักด์ิ  เอกลักษณอารียมีวิสัย   

เย่ียงสจ.คุณธรรมมีน้ำใจ  ทุกสมัยสมศักด์ิศรีฝากฝมือ   
บำบัดทุกขบำรุงสุขทุกพ้ืนท่ี  สมศักด์ิศรีมวลชนคนนับถือ  สนใจสรางชาวบาน         
ทุกคนลือ  เขาคือสจ.มิตรมวลชน  จริงจังจริงใจในหนาท่ี  ภาระมีบริการประสาน
ผล  ซ่ือสัตย  สุจริต  อุทิศตน  มหาชนช่ืนชมอุดมการณ  กัลยาณมิตรมวลชนผล
ประจักษ  ผูคนรักศรัทธามหาศาล  เกียรติศักด์ิฝากไวในผลงานตลอดกาลโดดเดน
เปนสจ.ครับ  ขอกราบขอบคุณครับ 
   

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับสุนทรภูแหงกมลาไสยนะครับ  มีสมาชิกทานใด

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไม
ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ  สำหรับ
วันน้ีเราก็ไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ
สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12  ประจำป  2567  เปนวันท่ี   30  กันยายน  2567  
เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะ
ครับ  การแตงกายชุดสูทสุภาพนะครับ  ขอใหทุกทานเขารวมประชุมโดยพรอม
เพียงดวยนะครับ  ขอเลิกประชุมครับขอบคุณครับ  

 

เลิกการประชุม    17.00  น. 
 
 


